

60.008/x

## Belföldi hírek

p é n t e k  
-----

bb 1. felujitják az északi vasuti összekötőhid öböl-ági  
részét - szerkezet- és sincsere két hét alatt

i kf/s um ie la 1977. március 18.

a budapest-dorog-esztergom közötti vasutvonal duna hidjának ujjesti öböl-ági acélszerkezetét több mint husz éve teljesen kicserélték. az időközben megnövekedett forgalom, a nagyterhelésű áruszállító vonatok azonban megviselték a szerkezetet, így ismét szükség van felujításra. a hid folyamatos vizsgálatánál megállapították, hogy a hidgerendák felfekvésénél törések, repedések keletkeztek, amelyek nem üzemveszélyesek ugyan, de előbb-utóbb korlátozni kellene miattuk a forgalmat, a sebességet. ennek megelőzésére döntöttek a hid felujításáról, egyes acélszerkezeti elemeinek cseréjéről. a munkát egyúttal felhasználják arra is, hogy a követelményeknek megfelelően a mostani 48 kilós sineket nagyobb terhelésű, 54 kilóssal váltsák fel, így a 172 méter hosszú öböl-ági hid vasuti pályáját is teljesen kicserélik.

a máv budapesti igazgatóságán az mti munkatársának elmondták, hogy nagyforgalmu vasutvonalról lévén szó, a felujitást az erők összpontosításával, folyamatos, szükség esetén éjjel-nappali munkával rövid idő alatt szeretnék elvégezni. a vasutvonalon ugyanis naponta 28 személyvonat közlekedik, 10-12 ezer dolgozó utazik, egész sor fontos üzem, például az óbudai gázgyár, a tokodi és a dorogi szénbánya, a brikettgyár, a leányvári mészüzem stb. kapcsolódik hozzá, és a hidon keresztül bonyolítják le a szentendrei hév-vonal napi 60-70 vagonos teherforgalmát is.

/folyt.köv./

0

bb 1./felujitják ...folyt./um

a munkálatok idején, május 29 - június 11. között, az öböl-ági hidon szünetel a vasuti közlekedés. a felujítás két hete alatt a személyforgalmat - az utasok megértő támogatását kérve - vonatpótló buszok üzembeállításával bonyolítják le. az esztergom-ból érkező vonatoknak az öböl-ági hid óbuda felőli oldalán létesítenek ideiglenes végállomást. az utasok onnan a hidon gyalog juthatnak el a váci utra, a nyugati pályaudvarig, valamint az angyalföld és rákosrendező vasutállomásig közlekedő vonatpótló autóbuszokig; vissza ugyanez a közlekedés rendje.

a felujítás kezdetéig még több mint két hónap van hátra. ez alatt az idő alatt a MÁV budapesti igazgatósága, a közlekedésrendészet, a BKV, az illetékes tanácsok közreműködésével minden részletében kidolgozza azt a tervet, amely biztosítja a hidelzárás két hetében a zavartalan személyforgalmat. hasonló alapossággal, az érintett üzemekkel, vállalatokkal együttműködve gondoskodnak a vonalmenti települések zavartalan áruellátásáról, és arról hogy az üzemek termelésében se legyen fennakadás. /mti/

--

bb 2. 100 éves a székesfehérvári teleki blanka gimnázium

vid/um ká hgy

1977. március 18.

fennállásának százéves évfordulóját ünnepli a székesfehérvári teleki blanka gimnázium. a centenáriusra március végén, egyhetes ünnepi rendezvénysorozattal készül a nagymultu középiskola. új kish-klubot avatnak, a teleki blanka nevet viselő középiskolákkal közösen ady emlékülést és szavalóversenyt rendeznek, dokumentum- és képzőművészeti kiállítás nyitnak, és gazdag sportműsort állítottak össze. az iskola centenáriumi dísz-ünnepségére március 26-án kerül sor, amelyen tisztelettel adóznak a gimnázium névadójának, a magyar nevelés úttörőjének. /mti/

--

bb 4. erdőt telepítenek ajka környékén

vid/um ká hgy

1977. március 18.

az ajkai bakonyalja termelőszövetkezetben erdősítik a szántóföldi művelésre alkalmatlan területeket. néhány év alatt mintegy 250-300 hektár gyenge termőképességű földet telepítenek be cellulóz nyárfával. /mti/

--

- 2-

bb 3. martyn-rajzsorozat ady endréről

vid/um ká hgy

1977. március 18.

ady endre születésének 100. évfordulója tiszteletére portrészorozatot készített a költőről a pécsen élő martyn ferenc kossuth-díjas festő- és grafikusművész. a grafikai alkotások közül havonta egyet-egyet bemutat a jelenkor folyóirat, novemberben pedig a centenáriumi alkalmából sorra kerülő ady-könyvkiállításon a nagyközönség elé kerülnek a képek. martyn ferenc nem először választott témájaként a költőt. az elmúlt években három nagy rajzsorozatot alkotott: janus pannonius halálának 500. petőfi sándor születésének 150. és berzsenyi daniel születésének 200. évfordulójára. az irodalmi rajzok könyvalakban is megjelentek. a most készült ady-képek tehát részét képezik a nagy magyar költőkről készült martyn-rajzgyűjteménynek. /mti/

--

bb 5. növekedett a szakszervezeti bizalmiak tekintélye, befolyása komárom megyében

vid/um kz hgy

1977. március 18.

a szakszervezetek xxiii. kongresszusa kezdeményezésére még a múlt évben minisztertanácsi rendelet született a szakszervezeti bizalmiak hatás- és jogkörének bővítésére. a szakszervezetek komárom megyei tanácsa most megvizsgálta, hogy a rendelet hatására hogyan alakult a megye üzemeiben dolgozó 9500 szakszervezeti bizalmi, illetve bizalmi helyettes munkája. általános tapasztalat, hogy a szakszervezeti tagok és maguk a bizalmiak is kedvezően fogadták a hatáskör növelését szolgáló döntéseket. az új jogok élénkítően hatnak meggyeszerre a szakszervezeti munkára, az üzemi demokrácia továbbfejlesztésére. számos üzemben az év eleji bérfejlesztéseknél már igényelték a bizalmiak egyetértését, a kitüntetések odaitélésekor és a lakástámogatásra szánt összeg felosztásakor is egyetértési jogot kaptak. a bizalmiak nagy felelősséggel és felkészültséggel foglaltak állást, s ilyen módon is növekedett tekintélyük és befolyásuk. a komárom megyei gyárak, üzemek, jó részében csökkent azoknak a dolgozóknak a száma, kik a szakszervezeti bizottságot, vagy a műhelybizottságot keresik fel segélyezési-, üdülési problémáikkal, mert már az ilyen ügyekben is a szakszervezeti bizalmiak segítségét kérik.

/folyt.mköv./

- 3 -

o

bb 5. /növekedett ...folyt./um

a vizsgálat arra is fényt derített, hogy a minisztertanácsi határozat végrehajtását milyen nehézségek akadályozzák. számos gazdasági vezető még vitatja, hogy alkalmasak-e a bizalmiak a megnövekedett hatáskör és jogok érvényesítésére. számszerűen attól tartanak, hogy csökken a szakszervezeti tanácsok és a műhelybizottságok, munkabizottságok szerepe. egyes gazdasági vezetők tekintélyük csorbitását látják a bizalmiak hatáskörének bővítésében

a vizsgálat tapasztalatai alapján a szakszervezetek komárom megyei tanácsa az idén - a múlt évihez hasonlóan - tanfolyamokat, sokféle tájékoztatót szervez a bizalmiak részére, hogy az eddiginél is alaposabb ismereteket szerezhessenek elsősorban munkajogi, bér, stb. kérdésekben. /mti/

--

bb 6. meggytelepítés közös erővel

vid/um kz hgy

1977. március 18.

együttműködési szerződést kötött a nemesvámosi petőfi termelőszövetkezet és az országos likőripari vállalat. a megállapodás értelmében felsőörs és balatonalmádi között a gyenge minőségű szántóföldbe 100 hektáron meggyet telepítenek, s a költségekhez az ipari vállalat 5 millió forinttal hozzájárul. a telepítési munkálatot még ebben az évben megkezdik, és 1979-ben a teljes területen befejezik. a termőre fordulást követően 1986-ban, már várhatóan 40 vagon kiváló minőségű spanyol meggyet és pándi meggyet szállítanak az országos likőripari vállalatnak. /mti/

--

bb 8. ponyvagarázs

vid/um ká hgy

1977. március 18.

a szegedi jutaárugyárban a személygépkocsi típusoknak megfelelő formájú, váz nélküli, kocsi borítható „ponyvagarázsok”, mintapéldányait készítették el. a natur és színes ponyvák anyaga kender és pamut - tehát nem szintetikus - így belül nem párasodik, ami a kocsi korrózióvédelme szempontjából előnyös. a megrendelésektől függően térnek át az új cikk sorozatgyártására. /mti/

--

- 4 -

bb 7. szalonkahuzás a bükkben

vid/um kz hgy

1977. március 18.

a szeszélyes tavaszi időjárás ellenére is a korábbi évekénél csaknem egy héttel korábban érkeztek meg a tavaszi vadászidény kezdetét jelentő szalonkák a bükk hegységbe. a korábbi évek hideg telei miatt a déltől a skandináv félsziget felé „húzódó”, madarak nagyobb része elkerülte a bükki és zempléni hegységen át vezető szokásos utvonalát, ezért a szalonkahuzás gyengébb volt. az idén a korai kitavaszkodás a hosszucsőrű madarak számos csoportját a már közismert bükk-zempléni utvonatra „terelte”, a kitűnő peccsenyét szolgáltató szalonkák csütörtökön nem csak a déli bükk szélétől védett mocsolyási és kékmezői erdőségeiben, hanem a hegység „tetején, hollóstetön is feltűntek. több mint félszáz vadász „leste”, a gyorsröptű madarak nászrepülését csütörtökön is, amikor a puskáskok több mint egy tucat szalonkát ejtettek. /mti/

--

bb 9. jutalom a társadalmi munka élenjáróinak

vid/um kz hgy

1977. március 18.

zala megye társadalmi szervei értékelték a megye falvainak, városainak 1976. évi településfejlesztő társadalmi munkavégzését. az összegezés szerint zala megye lakossággal csaknem 50 000 000 forint értékű önkéntes társadalmi munkát végzett, segítve ezzel a fejlesztési tervek megvalósítását, a kommunális feladatok megoldását, a települések külső arculatának formálását. a megyei tanács jelentős pénzüsszeggel jutalmazta a társadalmi munkában élenjáró településeket. az egyik lakosra jutó társadalmi munka értéke alapján a városok közül zalaeegerszeg lett az első, s ezért egymillió forint jutallomban részesült. a községek közül szentpéterúron végezték a legtöbb társadalmi munkát, 450 000 forint jutalmat kaptak. további 4 község részesült 1 000 000 forint jutallomban. a társadalmi munkában élenjáró települések a jutalmakat településfejlesztésre használják fel. /mti/

--

- 5 -

bb.10. közös növénynevelés, haltenyésztés - magyar -ndk mezőgazdasági együttműködés

1 jfk/gg/p ie la

1977. március 18.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium 1968-ban komplex hosszútávú együttműködési megállapodást kötött ndk-beli minisztériumokkal a mezőgazdasági, erdőgazdasági és élelmiszeripari kapcsolatok bővítésére. ezt a megállapodást az idén 1990-ig meghosszabbították, és tartalmában kibővítették. a keretszerződés, amelyet a mém az ndk mező-, erdő- és élelmiszerügyi minisztériumával, valamint a kereskedelmi és ellátási minisztériummal kötött, megteremti a szakmai kapcsolat fejlesztéséhez szükséges alapokat. hasonló megállapodást irányoztak elő a helyi irányításu ipar és élelmiszeripar minisztériumával; az ezzel kapcsolatos előkészítő tárgyalások megkezdődtek.

a két ország mezőgazdasági együttműködésében jelentős helyet foglal el a növénynevelés. szakmai munkaközösségek jöttek létre az elmúlt években az egyes növények nevelésére, az eredmények máris kézzelfoghatóak: 5 új kukoricahibridet állítottak elő közösen a magyar és az ndk-beli kutatók, és az elszaporításban is közösen tevékenykednek. miután a baráti országban az éghajlati viszonyok miatt a kukorica nem hoz vetőmagnak alkalmas szemtermést - csakis silóként használható fel - így a vetőmagot magyarországról szállítják, évente mintegy 5000 tonnás mennyiségben az ndk-ba. az egyik kukoricahibrid a bema nevet kapta; ez utal a bernburgi és a martonvásári kutatók kapcsolatára. a közös kukoricahibrideket magyarországon is használják az állattenyésztők. vertibenda elnevezést kapott az új lucernahibrid, amelyet szintén munkaközösség állított elő, és a termesztésre is együttes program szerint készült fel. biztató eredmények várhatók a továbbiakban a cukorrépa- és a burgonyanevelőktől. több éves kísérlettel a gépi termesztésnek megfelelő egymagu cukorrépaajtákat és hibrideket állítanak elő, a közös burgonyafajtától pedig azt várják, hogy magas fehérjetartalma lesz, s ellenáll a különböző vírusoknak, és betegségeknek. a fontosabb zöldségfélék nevelői is együtt működnek.

/folyt köv ./  
7.40/p

-6-

bb.10. / közös .....folyt/p

a gépesítésben is kialakult a közös program, a mezőgép tröszt a lipcsei vortschrift mezőgazdasági gépgyártó kombináttal munkálkodik együtt. lipcséből származik a magyarországon használt mezőgazdasági géppark jelentős része, évente 150 magyar szakmunkás dolgozik ennél a kombinátnál, a helyszínen sajátítják el az ottani gépek kezelésével, javításával kapcsolatos szakmai tudnivalókat.

az édesvizi haltenyésztésben előirányzott magyar-ndk-beli program abból indul ki, hogy mindkét országban 1980-ig kerekén 40 százalékkal kell növelni az édesvizi haltermelést. a feladatok nagyjából azonosak, így jó lehetőség kínálkozik a szakosításra, a munkamegosztásra. magyarországon a szarvasi haltenyésztési kutató intézetben készülnek fel a tudományos kutatómunkára, a ponty és a növényevő halak nevelésére, a vízhőfok-szabályozásra, valamint az ivadékok előnevelésére. az ndk-beli halászati szakemberek a halbetegségek elleni védekezés kidolgozását, az angolnatenyésztés megoldását, valamint a gépesítési technológiák megalapozását vállalták az együttműködés keretében.

az állattenyésztésben is vannak közös szakmai területek, így például a tejtermelés. a szarvasmarha tenyésztés tehenészeti ágazata az ndk-ban magas színvonalat ért el: a magyar szakemberek lehetőséget kapnak az ottani tejtermelési üzemszervezési módszerek tanulmányozására és az ndk-ból szakemberek érkeznek hazánkba a tapasztalatok átadására.

a műtrágya felhasználásnál a lipcsében működő műtrágyázási kgst koordinációs központ irányításával igyekeznek hatékonyabbá tenni a talajerőpótló anyagok alkalmazását a magyar és az ndk-beli mezőgazdászok, tudományos kutatók./mti/

--

7.45/p

-7-

ke p 52

bb 11. ügyfélfogadás, ügyintézés - munkaidőn kívül

i/ol/pf/ie/pg la

1977. március 18.

társadalmi-gazdaság fejlődésünkben nagyjelentősége van a munkaidő-alappal való takarékos gazdálkodásnak, ezen belül a munkahelyi veszteségidő csökkentésének. a munkaügyi minisztériumban elmondottak, hogy bár ennek felismerése nyomán számos központi és helyi intézkedés és kezdeményezés történt., hogy a dolgozókat munkaidőn kívül intézhessék különböző hivatalos dolgokat, tapasztalatok szerint azonban sem a dolgozók, sem a vállalatok nem használják ki ezeket a lehetőségeket. ezért a tanácsi szervek újabb lépéseket tettek, hogy az üzemek és az ott dolgozók tájékozódjanak az ügyfélfogadás időpontjairól. így például értesítéseket, hirdetőanyagokat küldtek a területükön lévő vállalatokhoz, lakóközösségekhez, közölve, hogy a dolgozók mely időpontok között válszthatva, kereshetik fel a tanácsi ügyintézőket.

köztudott, hogy az ügyintéző szervek a nyitvatartási és ügyfélfogadási időket igyekeznek a dolgozók munkaidejére, munkaidőbeosztására figyelemmel úgy megállapítani, hogy személyes, vagy hivatalos ügyeiket munkaidejük után és szabadszombati napon is elintézhessék. erre elsőként a legszélesebb körben a tanácsi apparátusban került sor. valamennyi tanácsi szervnél a helyi viszonyok gondos figyelembe vételével, már régebben rendezték az ügyfélfogadás rendjét, hetenként több napon és legalább egyszer egész napon át, de számos helyen a tanácsi munkaidőn túl is fogadják az ügyeket intézni kívánókat az ügyek gyors és egyben az üzemi, hivatali munkaidőn kívüli intézésben jelentős előrelépés, hogy a tanácsoknál létrehozták az ügyfélszolgálati irodákat. ezek a teljes munkaidőben, egész héten át az ügyfelek rendelkezésére állnak. nem csak átveszik a beadványokat és felvilágosítást adnak, hanem az ügyek nagyrészt nyomban el is intézik. ezeket a lehetőségeket kiegészítik a nagyobb üzemekben helyben, a műszak végén az üzemben tartott ügyfélfogadásokkal.

/folyt. köv./  
07.50/pg

-8-

bb 11. / ügyfélfogadás...folyt/pg

ugyanide tartozik az a ma már mindinkább általános megoldás, hogy a hivatalos jellegű meghívások /idézések/, személyi igazolványokkal összefüggő eljárásra, orvosi vizsgálatra vagy egyéb kötelező megjelenésre szóló felhívások több - délelőtti és délutáni, vagy másnapi - időpontot is megjelölnek ami ugyancsak lehetőséget biztosít az ügyeknek a munkaidő csorbítása nélküli elintézésére.

ilyen segítséget jelent a dolgozóknak az üzemekben fokozatosan kiépülő szakszervezeti jogsegély szolgálat is, amely a szakszerű fevilágosítás és tanácsadás mellett adott esetben eljár a dolgozók helyett hivatalos ügyekben.

mindezek után a dolgozókon a sor, hogy éljenek a kibővült ügyfélfogadási lehetőségekkel, vegyék igénybe a szakszervezeti jogsegélyszolgálatot, hogy ne kelljen a munkából mulasztaniuk, vagy akár szabadságot kivenniük csak azért, hogy egyéni vagy hivatalos ügyeiket elintézzék. ugyanígy a vezetőknek is támogatniuk kell, hogy a dolgozók ügyeiket csak kivételes esetekben, akkor intézzék munkaidő alatt, amikor arra más időpontban vagy más alkalommal nincs lehetőség./mti/

bb 12. tavaszi műtrágyázás és talajvizsgálatok

i/fj/pf/ie/ pg

1977.március 18.

az egyik legfontosabb tavaszi mezőgazdasági munka, a műtrágyázás, a talajerő pótlása jó ütemben halad. a földet zavartalanul dolgoznak a nagyteljesítményű gépek, amelyek tartályaikból vegyszerekkel, tápanyaggal töltik fel a talajt.

az idén országosan - hatóanyagban számolva - 1,7 millió tonna műtrágya felhasználását irányozták elő. ha a rendelkezésre álló készletet a gazdaságok meg is vásárolják, úgy az idei műtrágya „fogyasztás”, 300 ezer tonnával lesz több a tavalyinál. ennek a mennyiségnek csak mintegy fele értekesül az idei termésnél - a másik részére ősszel, a jövő évi termés megalapozásához van szükség - de a még az idén például a kukoricában érvényesülő műtrágyatöbblet több százalékkal is javíthatja az országos termésátlagot. a talajerő szempontjából előnyös, hogy tavaly az egyévvél korábbinál 1.2 millió tonnával több szerves trágya került a földbe, és ennek jó része szintén az idei termésnél fejt ki kedvező hatást.

/folyt. köv./  
08.00/pg

-9-

ok. p.40

bb 12. / tavaszi...folyt/pg

a növénytermesztők munkáját a még új szervezete, a növényvédelmi és agrokémiai központ hatékonyan segíti. országsszerűen talajminta ellenőrzéseket tartanak ezzel segítve a termelőket a műtrágyafajták helyes megválasztásában. a laboratóriumi munka lehetővé teszi a vegyszerek egymáshoz viszonyított arányának pontos meghatározását, a pazarlás megelőzését is.

a rendelkezés szerint 1978-tól valamennyi nagyüzemben legalább három évenként el kell végezni a talajvizsgálatokat. ezekkel nemcsak a legfontosabb vegyszerek jelenlétét - esetleges hiányát - derítik ki, hanem a mikroelemeket is mérik. szükség esetén a gazdászok vegyszeres kezeléssel helyreállíthatják a talaj megbomlott tápanyag egyensúlyát. összesen 15 elemet vizsgálnak majd egységes műszerekkel és módszerekkel.

idén két megyében - hajdu-biharban és győr-sopron megyében - hozzálátnak ezekhez a vizsgálatokhoz. az itt szerzett tapasztalatokat később széleskörűen felhasználják./mti/

-.-

bb 13. munkáslakásépítési támogatás diósgyőrött

vid/ká/pg hgy

1977. március 18.

a negyedik ötéves tervidőszakban 7.5 millió forintot adott az ötödik ötéves tervidőszakban pedig tízmillió forintot juttat dolgozói lakásépítésének támogatására a diósgyőri gépgyár.

a kislakásépítőket is segítik. a gyár tervezői a családi házakhoz térítésmentesen építési tervet készítenek és közreműködnek a engedélyezési okmányok beszerzésénél. az építés megkezdésekor a vállalat kedvezményes fuvarral és bontott anyag eladásával is segíti az otthonuk megteremtésén fáradozókat./mti/

-.-  
-10-

08.10/pg

*He P 90*

bb 14. profiltisztítás az ongai csavargyárban

vid/ká/pg hgy

1977. március 18.

mintegy három éve kezdődött meg a gazdaságosságra való törekvés jegyében a csavaripari vállalat borsod megyében lévő ongai gyárában a termelő munka átszervezése és a profiltisztítás. azóta az ongai gyár öt üzemében új munkafolyamatokat vezettek be, megszüntették a profilátfedéseket és valamennyi üzemszben optimális gyártási feltételeket teremtettek.

az átszervezés során, ahol lehetett, rövidítették a gyártási folyamatokat, ezzel havonta mintegy százötven tonna anyag többszöri szállítását, utaztatását tették feleslegessé. egy helyre koncentrálták az egymás után következő technológiai folyamatokat. így például ma már csak egy üzemben készítenek csavaralátéteket és egy helyre koncentrálták a csavarok ugynevezett peremezését és a csavarfej mérethuzását. az átszervezés során mintegy nyolcvan termelő gép áthelyezésére, cseréjére is sor került. azzal, hogy a korábbitól eltérően egy dolgozó három helyett négy gépet tud kiszolgálni, mintegy huszonöt százalékkal nőtt a termelékenység./mti/

-.-

bb 15. magyar bányai szállítóberendezések az ndk-nak

vid/kz/pg hgy

1977. március 18.

a sok évtizedes termelési tapasztalatokkal rendelkező salgótarjáni bányagépgyár a hazai külszíni fejtések igényeinek kielégítése mellett résztvesz ndk-beli külszíni bányák gépesítésében is. államközi szerződés alapján tavaly kezdte meg nagy teljesítményű szállítóberendezések tartószerkezeteinek gyártását a tierbachi és más erőműveket kiszolgáló külszíni fejtések számára. az idén előállítandó acélszerkezetek összsúlya ezer tonna, s ez csaknem kétszerese a tavalyinak a berendezések értéke csaknem harmincmillió forint. tárgyalások folynak arról, hogy jövőre a szállítóberendezések mennyiségét ötven százalékkal növelik, s kibővítik a salgótarjáni bányagépgyár által szállítandó termékek körét is./mti/

*He P 90*

-11-

bb.16. Lottó nyerőszámok

gk/p -cz

1977. március 18.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a bábolnán megtartott 11. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

31, 53, 60, 63, 82

/mti/

--

bb 17. szakszervezeti küldöttség utazott a szovjetunióba

tm/pg -cz

1977. március 8.

gáspár sándornak, az mszmp pb tagjának, a szot főtitkárának vezetésével szakszervezeti küldöttség utazott pénteken a szovjetunióba. a küldöttség részt vesz a szovjet szakszervezetek 16. kongresszusán. a küldöttséget a keleti pályaudvaron herczeg károly, a szot főtitkárhelyettese, és földvári aladár, a szot elnöke bucsúztatták. az elutazásnál jelen volt v.j.pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

/mti/

--

bb 18. megvadult a bika

vid/ká/pg -cz

1977. március 18.

a hajdu-bihar megyei polgár község állatforgalmi vállalatának telepén szállítás közben megvadult egy öt mázsánál súlyosabb hizott bika. gazdáját megsebezte, elszabadult és utána kerítést tördelve vágatott el. az elfogására tett sikertelen kísérletek után végül a helyi vadásztársaság egyik tagja golyósfegyverrel vetett véget az „ámokfutó”, bika életének.

/mti/

--

bb 19. forgalmi változások győr belvárosában

vid/ká/pg -cz

1977. március 18.

péntek reggeltől forgalmi változások léptek érvénybe győr belvárosában. a változás egyik lényeges része, hogy a kazinczy utca egyik szakaszából sétáló utca lett. ezenkívül reggel 6 órától az arany jános utca egyik szakaszán a bal oldalon, az utca másik szakaszán pedig a jobb oldalon várakozási tilalmat rendeltek el.

/folyt. köv?/  
10.55/pg

-12-

He 12

bb 19. / forgalmi változások...folyt/pg

az új intézkedéseknek ez a célja, hogy a történelmi belvárosban és az üzleti negyedben zavartalanabb legyen a gyalogosforgalom, a bevásárlás. a pénteken érvénybe lépett közlekedési változásokkal megkezdődött a sétáló utcák kialakítása. a továbbiakban újabb utcákból tiltják ki a járműveket. az üzletek ellátását biztosító gépkocsik meghatározott rend szerint és időben hajthatnak be a forgalom előtt lezárt utcákba.

/mti/

--

bb 20. forgalomkorlátozás

s/pg -cz

1977. március 18.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti és a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és üzemeltetőket, hogy a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója tiszteletére rendezett fáklyás felvonulás miatt 1977. március 21-én körülbelül 19.30 órától várhatóan 21.15 óráig forgalomkorlátozás lesz a köztársaság tér-, a rákóczi út - baross tér - thököly út - dózsa gyöngy út - felvonulási tér útvonalon.

a forgalomkorlátozás idején a felvonulási útvonalat a forgalom előtt teljesen lezárják, így ezekre a keresztező, rávezető útvonalokról sem lehet behajtani. a forgalom lezárása szakaszosan történik, egy-egy út forgalomkorlátozása 20-25 percig tart.

a forgalomtorlódás megelőzése érdekében a rendőrség a felsorolt útvonaltól távolabb eső helyeken is eltereli a forgalmat. 1977. március 20-án 22 órától március 21-én 22 óráig tilos megállni a forgalomkorlátozás alá vont felvonulási útvonalon, ezt a tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik.

az utelzárás idején módosulnak a tömegközlekedési járművek útvonala is.

a 44-es, és 67-es jelzésű villamosok a dózsa gyöngy út és a baross tér között nem közlekednek.

/folyt. köv/  
11.00/pg

-13-

Ka 12

bb 20. / forgalomkorlátozás...folyt/pg

a 70-es jelzésű trolibusz a 78-as jelzésű utvonalon  
a 72-es trolibusz a 71-es jelzésű trolibusz utvonalon  
fog járni.

a 75-ös trolibusz a népliget-thököly ut között közlekedik. a thököly ut és váci ut között trolibusz-ótló autóbuszok fognak járni a hungária körut-ajtósi dióser sor - népstadion ut - dózsa györgy ut utvonalon.

a 79-es jelzésű trolibusz a forgalomzárás idején nem közlekedik.

a 7-es és a piros 7-es jelzésű autóbuszok a bosnyák tér felé változatlan, kelenföld felé a thököly ut- népstadion ut - hungária körut - kerepesi ut - baross tér utvonalon közlekednek.

a 20-as, 120-as és 30-as jelzésű autóbuszok ujbpest felé a dózsa györgy ut - istvánmezei ut - cházár andrás utca - thököly ut - népstadion ut utvonalon érik el eredeti utvonalaikat, a baross tér felé a dózsa györgy ut - népstadion ut - hungária körut - kerepesi ut - baross tér terelőúton közlekednek.

a piros 73/e jelzésű autóbuszok ujbpest felé változatlan, a baross tér felé a thököly ut - népstadion ut - hungária körut - kerepesi ut - baross tér utvonalon kerülnek el a lezárt területet.

a közlekedési hatóságok kérik a gépjárművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt lehetőleg kerüljék el a felvonulási utvonalaikat./mti/

bb.21. kalinyini komszomol küldöttség somogyban

vid/p ká -cz

1977. március 18.

somogy szovjetunióbeli testvérmegyéből, kalinyinból komszomol küldöttség érkezett kaposvárra. a kisz somogy megyei bizottsága vendégeként a testvérmegye ifjúsági delegációja részt vesz a forradalmi ifjúsági napok rendezvényein, megismerkedik a megyeszékhellyel és ellátogat több üzembe, gazdaságba./mti/

11.10/p

-14-

bb.22. csizmadia zoltán festőművész tárlata nyiregyházán

vid/p ká -cz

1977. március 18.

pénteken, a nyiregyházi jósa andrás muzeumban megnyílt tárlatával mutatkozik be első ízben szűkebb szülőhazájában csizmadia zoltán festőművész. a veszprémben élő alkotónak az alföld és a bala-tonvidék tájait ábrázoló olaj- és pasztellképei mellett kiállították több kerámiáját is./mti/

-. -

bb.23. kun béla - napok komlón

vid/p ká -cz

1977. március 18.

komlón az 1919-es proletárforradalom évfordulója alkalmából pénteken megkezdődtek a hagyományos kun béla napok. a mecseki bányászváros nagy tisztelettel őrzi és ápolja a magyar tanácsköztársaság vezetőjének emlékét: szobra van a városban és nevét viseli a legnagyobb komlói középiskola. a négynapos ünnepsorozat a kun béla-diákpályázat eredményhirdetésével, ifjúsági dalosversennyel és hobbykiállítással nyílt meg. a dolgozó és tanuló ifjúság közéleti fórumán a bányászváros vezetői válaszoltak a fiatalokat érdeklő kérdésekre, javaslatokra. kiemelkedő mozgalmi tevékenysége elismerésül kisz-kitüntetésben részesült három komlói kisz-szervezet. a forradalmi ifjúsági napok keretében rendezett ifjúsági nagygyűlésen piti zoltán, a kisz baranya megyei titkára adta át a kisz központi bizottsága „kiváló kisz-szervezet”, kitüntetését a május 1. ruhagyár komlói gyáregysége és a kun béla gimnázium kisz-bizottságának.

a következő napokban vetélkedőt szerveznek frankel leó életéről és munkásságáról, hangversenyt és irodalmi műsort rendeznek, sportversenyekre kerül sor, majd március 21-én ünnepélyes kisz-fogadalomtétellel és kun béla szobrának megkoszoruzásával zárul az eseménysorozat./mti/

-. -

11.20/p

-15-

Ha 12

bb.24. koszoruzási ünnepség berény róbert sirjánál

t gy/s/p -cz

1977. március 18.

berény róbert, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége, a xx. század kiváló képzőművész mestere születésének 90. évfordulója alkalmából pénteken koszoruzási ünnepséget tartottak a farkasréti temetőben lévő sirjánál.

az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztálya részéről rátkai ferenc osztályvezetőhelyettes és bereczky lóránd munkatárs helyezte el a megemlékezés koszoruját. a kulturális minisztérium nevében dr. boros sándor miniszterhelyettes és gönyei antal főosztályvezető koszoruzott. a magyar képzőművészek szövetsége képviselőjében kiss istván szobrász, kossuth-díjas érdemes művész, a szövetség elnöke és vecsési sándor a vezetőség tagja helyezte el a megemlékezés koszoruját.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

bb 25. a termelőszövetkezetek vas megyei szövetségének küldöttközgyűlése szombathelyen

vid/fm/pg -cz

1977. március 18.

a vas megyei termelőszövetkezetek tavalyi gazdálkodásának valamint az ez évi tervkészítések tapasztalatait vitatta meg pénteken szombathelyen, a mezőgazdasági termelőszövetkezetek vas megyei szövetségének küldöttközgyűlése. a megyében 71 tsz, két szakszövetkezet és tíz vállalkozás készített az elmúlt esztendőről zárszámadást és erre az évre tervet.

a tanácskozáson megállapították, hogy jelentős előrelépés történt a tsz-ek termelésszervezésében, korszerűsödött a vezetés, javult a termelési fegyelem. a gazdaságok azonban a termelésben előirányzott 5 százalékos növekedést nem tudták elérni. nőtt a buza, a cukorrépa vetésterülete. kenyérgabonából 24.4 takarmánygabonából 7.3 százalékkal növekedett a termésmennyiség, kukoricából azonban 24,7 százalékkal lucernából, vörösherből 16 százalékkal termelt kevesebb, mint az előző évben. kiesések voltak az aprómag-termelésben, a zöldség- és a gyümölcsstermesztésben is.

/folyt. köv./  
11.55/pg

-16-

bb 25. / a termelőszövetkezetek..folyt/pg

a tehénlétszám 3,7 százalékkal, az egy-egy tehenre jutó tejtermelés 450 literrel nőtt. a kocalétszám 20 százalékkal nagyobb, mint egy évvel ezelőtt.

kedvezőtlenül alakultak a termelési költségek. a legnagyobb mértékben - 15 százalékkal - az anyagköltségek növekedtek. a tsz-ek jövedelme 11,7 százalékkal, a mérleg szerinti nyeresége 33,2 százalékkal csökkent az előző évhez képest.

a tanácskozáson úgy értékelték a szakemberek, hogy a folyamatos termeléshez szükséges eszközök, készletek a tsz-ek többségében rendelkezésre állnak. az elmúlt évet 11 tsz összesen 27 millió forintos mérleg - és alaphiánnyal zárta. ennek rendezése a saját alapok bevonásával és az 1977. év amonizáció meghitelezésével megtörtént.

a termelőszövetkezetek ez évi tervükben előirányozták az 1976. évi elmaradás pótlását. a termelésnövekedés mértéke megfelel a középtávu terv időarányos teljesítésének. a termelésszerkezet változásának iránya összhangban van a népgazdasági tervekkel. az ez évi tervek szerint kenyérgabonából 9.7 százalékkal, takarmánygabonából 9.8 százalékkal, kukoricából 21,6 százalékkal, cukorrépából 23.8 százalékkal szándékoznak többet betakarítani, mint tavaly. a tejtermelést 13 százalékkal, a vágósertés termelését 17 százalékkal növelik. baromfiból 10 százalékkal adnak többet, mint az előző évben.

a tanácskozáson arra hívták fel a figyelmet, hogy a tervek teljesítése érdekében mindenképp a meglévő termelési eszközök, a rendelkezésre álló állatférőhelyek ésszerű kihasználására, a nagyteljesítményű erő- és munkagépek gazdaságos üzemeltetésére, magas foku termelés- és munkaszervezésre, céltudatos költséggazdálkodásra van szükség. elengedhetetlen a vezetés és a tagság cselekvő egysége. felhívták a tsz-vezetőket arra is, hogy év közben gondoskodjanak a tervteljesítés folyamatos ellenőrzéséről./mti/

-17-

12.02/pg

12.30

bb 26. kisz építőtábor a tiszai. vizlépcsőnél - a védnök-  
ségi operatív bizottság elnökségének ülése szolnokon

vid/fm/pg -cz

1977. március 18.

az idén továbbfejlesztik a tiszai. vizlépcső öntözőrend-  
szerének kisz-védnökségét - jelentették be pénteken az országos  
kisz védnökségi operatív bizottság szolnoki elnökségi ülésén.  
mint ismeretes, 1978 tavaszán megkezdődik a tiszai vízének  
visszaduzzasztása a térségben kiépített mintegy 127 négyzet-  
kilométer nagyságu tározóba. a mesterséges tó helyén azon-  
ban még sok fa, cserje és egyéb növényzet maradt vissza, amely -  
ha víz alá kerül - károsan befolyásolja a hatalmas tó biológiai  
életét. a szolnok megyei kisz-bizottság ezért elhatározta, hogy  
a nyáron kisköre, illetve tiszafüred térségében ifjúsági  
építőtábort szervez. négyszáz középiskolás és száz egyetemista  
kéthetes váltásokban dolgozik a tó medrének tisztításában,  
a környezet rendezésén. felhívták a tározó-tó környékén lévő  
ipari és mezőgazdasági üzemek fiataljait is, hogy kommunis-  
ta szombatokon, szabadidejükben kapcsolódjanak be a fa- és  
a cserje-irtásba.

a helyi kisz védnökségek sorát azzal is gazdagítják, hogy  
megszervezik a kiszések mozgalmát a mezőgazdasági üzemek  
öntöző és belvizcsatornáinak védelmére, karbantartására. a tiszai.  
kisz védnökségi napok keretében a fiatal öntöző szakmun-  
kások részére szakmai és politikai vetélkedőt rendeznek. a szol-  
noki tiszaligeti kisz-táborban háromnapos tanácskozáson fog-  
lalkoznak az öntözésfejlesztés aktuális kérdéseivel, az  
v. ötéves terv feladataival. az üdülési szekció meghirdeti  
a „szép tiszai lakóterületért”, akciót a kiskörei üdülőkörzetben  
és folytatják a fásítást a tiszafüredi magas parton, ahol  
a fiatalok harminc hektáros üdülőparadicsoma készül./mti/

-. -

bb 27. az interelektro tanácskozása egerben

vid/fm/pg -cz

1977. március 18.

egerben pénteken a megállapodást rögzítő jegyző-  
könyvek aláírásával befejeződött az interelektro műszaki bizott-  
ságának ötödik ülészaka.

nyolc ország részvételével négy esztendeje alakult meg  
a kgst keretében az interelektro nemzetközi szervezet és  
annak műszaki bizottsága. ez a szervezet hivatott elősegíteni  
a szocialista országok közötti együttműködést a villamosener-  
gia- iparban az erősáramu berendezések, eszközök kutatásá-  
tól kezdve a gyártás-szakosításig.

/folyt. köv./  
12.20/pg

-18-

HU/15

bb 27. / az interelektro...folyt/pg

az egri technika házában március 14-től 18-ig tartott  
tanácskozáson részt vett az interelektro valamennyi tagországnak  
- bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, ma-  
gyarország, a német demokratikus köztársaság, románia és a  
szovjetunió - képviselője az ötnapos tanácskozáson megvi-  
tatták a villamosenergia-iparban alkalmazott műszaki tudományos  
információs rendszerek tapasztalatait. a szabványosítás lehe-  
tőségeit. szó volt a villamosberendezésekről, elektrotechnika  
**komplexumokról, illetve a bányák, külszíni fejtések villamos-  
berendezéseinek műszaki követelményeiről.** a tanácskozáson egyez-  
tettek a kutatási témákat, tervbe vették közös kiállítás  
szervezését és megvitatták az ugynevezett harmadik piacon törté-  
nő megjelenés kérdéseit.

az egri tanácskozás jegyzőkönyvben rögzített javaslatait  
még az idén az interelektro miniszterek tanácsának ülése elé  
terjesztik, amely fórumon a tagországok illetékes szakminisz-  
terei vesznek részt, illetőleg döntenek a javaslatok sorsáról.

az egri nemzetközi tanácskozást jurij nikityin, a szovjet-  
unió elektrotechnikai miniszterhelyettese, a műszaki  
bizottság elnöke vezette./mti/

-. -

bb.28. időjárásjelentés

p -cz

1977. március 18.

a meteorológiai intézet jelenti március 18-án pénteken  
12 órakor:

nyugat felől megnövekszik a felhőzet

az ibériai-félszigettől a skandináv-félszigetig dél-nyu-  
gat-északkelet irányban húzódó mintegy 1000-1500 km szélesség-  
ben az óceáni léghullámok hatására változékony, szeles, többfe-  
lé esős az idő. ugyanakkor közép- és kelet-európában továbbra is  
a szárító hatású, leszálló légmozgások irányítják az időjá-  
rást, így itt általában kevés a felhő, csendes, főleg a hajnali  
órákban helyenként párák, ködös az idő. a következő 36 órában a  
változékony időjárást okozó óceáni léghullámok zónája lassan  
kelet felé halad, így fokozatosan a kárpát-medencében is érezhető  
leszálló hatása.

/folyt köv ./  
12.15/p

-19-

Va. 13

bb.28. / időjárás....folyt/p

házánkban csütörtökön napos, száraz, az évszakhoz képest igen enyhe idő volt. az ország jelentős részén 8, 12 órán át sütött a nap. napközben a dunántúlon többfelé megélénkült a délkeleti, déli szél. a hőmérséklet kora délutánra 14-19 fokig emelkedett. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északkeleten csak mínusz 3 - plusz 2, máshol plusz 2 - plusz 7 fok között alakult. péntek délelőtt folytatódott a napos, száraz idő, de a dunántúlon már megnövekedett a fátyolfelhőzet. a hőmérséklet 11 órakor elérte a 11-14 fokot.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 10,7 fok volt, 5.4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szombat estig:

pénteken még kevés felhő, napos, száraz idő, de szombaton nyugat felől fokozatosan megnövekvő felhőzet, elsősorban a dunántúlon várható eső. hajnalban északkeleten helyenként köd. többfelé élénk déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában

3-8 fok között, északkeleten 0 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: általában 13-18 fok között, az esős helyeken kevéssel 10 fok felett.

a duna vízállása budapestnél: 424 cm.

/mti/

--

12.30/p

-20-

ka 13

bb.29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

a/-cz

1977. március 18.

1. felujtják
2. 100 éves
3. martyn-rajzsorozat
4. erdő telepitenek
5. növekedett
6. meggytelepítés
7. szalonkahuzás
8. ponyvagarázs
9. jutalom
10. közös növénynevelés
11. ügyfélfogadás
12. tavaszi műtrágyázás
13. munkáslakásépítési támogatás
14. profiltisztítás
15. magyar bányai szállítóberendezései
16. Lottó nyerőszámok
17. szakszervezeti küldöttség a szovjetunióba
18. megvadult a bika
19. forgalmi változások győr belvárosában
20. forgalomkorlátozás
21. kalinyini komszomol somogyban
22. csizmadia zoltán tárlata
23. kun béla - napok
24. koszoruzás
25. a termelőstövetkezetek
26. kisz építőtábor
27. interelektro
28. időjárásjelentés
29. hírjegyzék

/mti/

--

13.00/ a

- 21 -

ka 13  
30

bb 30. felhasználható: 19 órától!

megkezdődött a kislelűdy napok esemény sorozata győrött

vid/fm bzs -cz

1977. március 18.

ünnepélyes megnyitóval és fáklyás felvonulással megkezdődött pénteken a kislelűdy napok esemény sorozata győrött. győr-sopron megye középiskolásainak és szakmunkástanulójának hagyományos találkozója ezúttal tizennegyedik alkalommal rendezték meg. a seregszemlén a diákok és együttesek legjobbjai mérik össze tudásukat a különböző művészeti és sportágakban. az idei rendezvény 800 fiatal mozgósít. a kislelűdy napok közreműködői a megnyitón megemlékeztek a kisz ujjászervezésének 20. évfordulójáról, majd a korábbi kislelűdy napok aranyérmesei adtak műsort. ezt követően fiatalok százai vonultak a kislelűdy szoborhoz, s rótták le tiszteletüket a diáknapok névadójánál.

szombaton kerül sor a művészeti bemutatókra és versenyekre hét művészeti ágban és három sportágban. az idei rendezvény a versenyeken kívül is gazdag programot kínál a résztvevőknek. a versenyzőket a győri általános iskolák uttörőcsapatai, a középiskolák kisz-esei és az üzemek fiataljai látják vendégül. az iskolai, illetve az üzemek klubokban a vendégek szórakoztatják műsorokkal a házigazdákat. a belvárosban, a szabadság téren utcaszínház „nyílik”, pódiumán a város lakosainak mutatják be programjukat az együttesek. vasárnap pedig játsszál velünk! címmel tömegsport-rendezvényre kerül sor a 800 fiatal részvételével. a kislelűdy napok záróeseményét, a díjkiosztó ünnepséget, hétfőn tartják. /mti/

-. -

bb 34. felhasználható: 19 órától!

bemutató a győri kislelűdy színházban

vid/fm bzs -cz

1977. március 18.

a párizsi vendég című zenés vígjátékot mutatta be pénteken a győri kislelűdy színház társulata. a darabot szilágyi ede bajusz című vígjátékából tabi lászló dolgozta át, vincze ottó zenésítette meg. a darabot szilágyi albert rendezte. a főbb szerepeket spányik éva, holl zsuzsa és bede fazekas csaba alakította. /mti/

-. -  
- 22 -

13.05/a

ka 13<sup>30</sup>

bb 31. felhasználható 15 órától

„tudományos és kulturális élet a 19. században,, - kiállítás győrött

vid/fm/ny -cz

1977 március 18.

„tudományos és kulturális élet győrött a 19. században,, címmel pénteken kiállítás nyílt a győr-sopron megyei levéltár dokumentumaiból a petőfi sándor ifjúsági házban. a tárlaton azok a dokumentumok láthatók, amelyek jól érzékeltetik: a múlt század derekától győr tudományos és kulturális élete előkelő helyet foglalt el az ország városai között. a különböző „társaságokba,, olvasóegyletekbe, dallegyekbe tömörülő reformkori nemzedék a nemzeti kultúra ápolásáért, továbbfejlesztéséért küzdött. tevékenységüket egykori kiadványok őrzik. a reformkorban virágzott a könyvkötészet és a nyomdászat. 1847-ben győrött indult meg az első magyar nyelvű vidéki lap: „a hazánk,, - kovács pál szerkesztésében.

a győri királyi akadémia, majd utódja, a jogakadémia számos nagynevű tudóst adott a magyar tudományos életnek. itt tanult többek között reguly Antal, a neves nyelvész.

a kiváló tudós, jedlik ányos, a győri főgimnázium tanára szerkesztette meg az első villanymotort. találmányának eredeti modelljét is bemutatják a tárlaton. akkoriban tíz akadémikus fejtett ki tudományos munkát a városban, akik a matematika, a fizika, az irodalom és a régészet terén elért sikereikkel már életükben kivívták az elismerést. közöttük volt rónay jácint, aki a darwini tanokat először ismertette hazánkban,, fajkeletkezés,, című tanulmányában. /mti/

-. -

bb 33. felhasználható 17 órától

hajdusági munkásmozgalmi napok

vid/ká/ny -cz

1977 március 18.

pénteken délután március 31-ig tartó munkásmozgalmi napok kezdődtek a debreceni járás három községében: hajduhadházon, hajdusámszonban és hajdudorogon. az ünnepélyes megnyitót hajduhadházon, a művelődési házban tartották. tizenégy rendezvénye lesz a hajdusági munkásmozgalmi napoknak. előadásokat tartanak a három település munkásmozgalmi mutljáról, filmvetítésekkel kísért előadások hangzanak el, kiállításokat nyitnak meg, találkozókat rendeznek a munkásmozgalmi veteránokkal. /mti/

13.00/ny

-. -  
-23-

ka 13<sup>30</sup>

bb 32. felhasználható 15 órától

országos ady endre vers-és prózamondó verseny sarkadon

vid/ká/ny -cz

1977 március 18.

ady endre születésének 100. évfordulója tiszteletére pénteken 3 napos országos ady endre vers-és prózamondó verseny kezdődött sarkadon a közép-és szakmunkásiskolák fiataljainak részvételével. a péntek délutáni ünnepi megnyitót követően bonyolították le a verseny döntőjének első fordulóját.

a versenyen 19 megye két-két középiskolása, budapesti iskoláinak 12 diákja, a nagyobb városok két-két versenyzője, valamint az ady endre nevét viselő gimnáziumok és kollégiumok egy-egy versenyzője, összesen 78 fiatal áll a bíráló bizottság elé. az országos verseny ünnepélyes eredményhirdetésére vasárnap délután kerül sor. hétfőn ifjúsági nagygyűlést tartanak, amelyen a kisz kb vörös vándorzászlaját adják át a sarkadi ady endre gimnázium és postaforgalmi szakközépiskola fiataljainak./mti/

-. -

bb 35. kiosztották a kereskedelmi szakmunkástanulók országos versenyének díjait

vid/fm/pg -cz

1977. március 18.

a belkereskedelmi minisztérium, a kpvdz és a kisz központi bizottsága kecskeméten rendezte meg a kereskedelmi szakmunkástanulók ,, a szakma kiváló tanulója,, címért folyó versenyének idei országos döntőjét. hét kereskedelmi szakma 159 legjobb tanulója szerdán és csütörtökön versengett az elsőségért a megyeszékhely áruházáiban. a pénteki díjkiosztó ünnepségen dr. sebők éva, a kpvdz titkára köszöntötte a győztes, illetve a helyezést elért fiatalokat. a díjakat és jutalmakat vágó sándor belkereskedelmi minisztériumi főosztályvezető adta át. a kereskedelmi szakmákban összesen 26 fiatal ért el 1-2-3. helyezést. ők valamennyien kiérdemelték ,, a szakma kiváló tanulója,, cím különböző fokozatait. pénzjutalomban és jutalomüdvülésben részesültek. az első helyezettek külföldön üdülhetnek majd két hétig./mti/

-. -  
-24-

1

bb 36. országos szarvasmarhatenyésztési tanácskozás debrecenben

vid/fm/pg -cz

1977. március 18.

országos szarvasmarhatenyésztési tanácskozást tartottak pénteken debrecenben. dr. ács antalnak a debreceni agrártudományi egyetem rektorának megnyitója után váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes tartott bevezető előadást a szarvasmarhatenyésztés időszerű kérdéseiről.

bevezetőben arról szólt: a szarvasmarhatenyésztésünkkel kapcsolatos gondokat tükrözi többek között az is, hogy az elmúlt öt esztendő alatt a kormánynek ezt a témát háromszor kellett napirendre tűznie.

a részletekről a következőket mondotta: 1976. végén 1.880 000 szarvasmarha volt az országban, a tehének és előhasi üszők száma pedig 810 000. hosszú idő után először sikerült a nagyüzemi tehén- és üszőállomány növelésével pótolni a kistermelői kiesést, 15 esztendő alatt a nagyüzemi szektor aránya 33 százalékról 71 százalékra a tehénállomány aránya pedig 27 százalékról 66 százalékra növekedett. a nagyüzemi tehénállomány gyarapítása mellett természetesen nem mondhatunk le a kistermelői állományról sem.

lényegesen kedvezőbb helyzet alakult ki 1976-ban a tejtermelésben is. a 1940 millió literes tej termelési előirányzatot mintegy harminc millió literrel túlteljesítettük. a termelés növekedés kizárólag a fajlagos hozamok növeléséből származik. az egy tehenre eső átlagos tejtermelés 2768 kg volt, ami 238 kg-mal több az előző évinél. ilyen arányú termelésnövekedésre régen nem volt példa.

a z elmúlt évek tenyésztési politikájának eredményeként kedvezően alakult a tejtermelő állomány. megfelelő ütemben halad a keresztezési program: jelenleg 721 nagyüzem 330 ezer tehénnel és üszővel folytat tejirányu keresztezést.

túlteljesítettük vágómarha tenyésztési tervünket. 1976-ban 340 ezer tonna vágómarhát értékesítettek. az egy tehenre eső hústermelésünk Európában évek óta az elsők között áll és tehenenként meghaladja a 250 kg-ot. jelenleg az ország tehénállományának 93.5 százaléka gümőkórmentes. ezzel szemben kevés eredményt tudunk felmutatni a brucellamentesítésnél.

/folyt. köv./  
13.30/pg

-25-

14 30

bb 36. / országos..folyt/pg

nem sikerült megfelelő ütemben fejleszteni az üzemi állat-egészségügyi hálózatot, nem tudtuk növelni az üzemi állatorvosok számát. ezért született minisztériumi állásfoglalás az állategészségügy fejlesztéséről, az üzemi és hatósági feladatokról, a hálózat és szervezet korszerűsítéséről. a munkatermelékenység fokozásában is alig léptünk előre valamit. jelenleg a szakosított tehenészeti telepeken átlagosan 9.2 tehén és 23.855 liter tej termelése esik egy dolgozóra.

örvendetesnek mondotta viszont a miniszterhelyettes, hogy a kormányintézkedések hatására a beruházások helyzete 1977-ben kedvezőbb a tavalyinál.

ezután az ágazat fejlesztésével kapcsolatos tannivalókat foglalta össze:

pozitívan ítélt meg - mondotta - hogy sikerült megállítani a tehenlétszám csökkenését, a tej és hústermelési tervet teljesítettük, az egy főre eső tej- és tejtermék-fogyasztás 126 literrel 137 literre növekedett. teljes ellátottságot biztosítottunk belföldön marhahusból, teljesítettük exportkötelezettségünket is. figyelemre méltó hogy megváltozott az üzemi magatartás az ágazattal szemben. a miniszterhelyettes végül arról szólt, hogy a fejlesztés irányai megfelelnek az öt éves terv célkitűzéseinek.

a kedvező jelenségek ellenére a megyék és az üzemek közötti termelési és tenyésztési színvonalkülönbség azt mutatja, hogy még sok helyen a régi módon dolgoznak, nem használják ki a rendelkezésre álló lehetőségeket, nem növekedett számottevően a takarmánynövények termésátlaga, és nem sikerült jelentősen csökkenteni a tárolási és takarmányozási veszteségeket. túlságosan lassú a fejlődés a rét- és legelőgazdálkodásban, a tömegtakarmányok és melléktakarmányok hasznosításában nem használtuk ki a karmabid-takarmányozásban rejlő lehetőségeket.

végezetül az ötödik öt éves terv célkitűzéseiről és teljesítéséről szólt a miniszterhelyettes:

1977-ben 2010 millió liter, 1980-ban pedig 2350 millió liter tejet kell termelni. ez lehetővé teszi, hogy az egy főre jutó fogyasztás 155 kg-ra növekedjék, és fedezze a tejporgyártáshoz szükséges nyersanyagot is.

/folyt. köv./  
13.50/pg

-26-

k

bb 36. /országos... 2.folyt/pg

a belföldi igények kielégítése és az exportterv teljesítése érdekében a vágómarha-termelés 1980-ban 450 000 tonna lesz.

ezután a tanácskozás résztvevői ismertették a termeléssel és fejlesztéssel kapcsolatos eredményeiket, további terveiket, elképzeléseiket./mti/

--

bb 37. sajtótájékoztató a ii. ipargazdasági tudományos konferenciáról

t/kg/kg/ie/pg hgy

1977. március 18.

a magyar tudományos akadémia ipargazdasági bizottsága és ipargazdaságtani kutatócsoportja háromnapos konferenciát rendez az időszzerű ipargazdasági kérdésekről az akadémián. a kedden kezdődő tanácskozásról pénteken román zoltán, az mta ipargazdasági kutatócsoportjának igazgatója tartott sajtótájékoztatót.

a konferenciának különös aktualitást ad, hogy sajátos helyzet alakult ki a nemzetközi gazdasági életben, bizonyos átrendeződési folyamat tapasztalható. a fejlődő országok megjelentek a piacon, egyes egyszerűbb termékekkel mindinkább felzárkóznak a középmezőnyhöz, a fejlett országok pedig nagy aktivitással monopolhelyzetük megőrzésére törekednek. ily módon hazánk - akárcsak más gazdaságilag közepesen fejlett országoknak - fokozottabban kell erősíteni a versenyképes termékek előállítására fordítania, hogy piacképességét biztosítsa. ezért - amint a konferencia előadásaiból is kitűnik majd - az ágazatok számára egyrészt a specializálódás a feladat, másrészt pedig fokozottabb bekapcsolódás a nemzetközi munkamegosztásba. a konferencián elhangzó több mint 20 előadás egy része a termelékenység kérdésével foglalkozik. a munkaerőterhelékek kimerülésével ugyanis - mint ismeretes - a vállalatoknak mindinkább gazdálkodásuk javítása, termelékenység fokozása útján kell a piaci követelményeknek megfelelniük. a feladatok végrehajtására a főbb vállalati erények: a rugalmasság, az alkalmazkodóképesség és a hatékonyság.

/folyt. köv./  
14.00/pg

Ts/16<sup>30</sup>

-27-

bb 37. / sajtótájékoztató...folyt/pg

a tanácskozáson két szekcióban vitatják meg az elméleti és a gyakorlati szakemberek a soron levő gazdaságpolitikai feladatokat. az egyik a struktúra kérdéseit elemzi. ezen belül külön is szót ejtenek a szelektivitás és a komplexitás kapcsolatáról. az előadók kifejtik majd, hogy a vállalati termékstruktúra kialakításánál milyen fontos a „termék-életgörbe”, meghatározása, vagyis annak az előzetes felmérése hogy egyes termékek előreláthatóan mennyi ideig lesznek kelendők a piacon. a másik szekcióban a gazdaságirányítás elméleti és gyakorlati követelményeivel foglalkoznak. az egyik előadás az iparpolitikai feladatokat ismerteti, s külön témakörben a mezőgazdasági és az élelmiszeripari termelés növekedésének arányairól és összefüggéseiről lesz szó./mti/

--

bb 38. sajtótájékoztató a jugoszláv műszaki napokról

kgfe/pg ie hgy

1977. március 18.

a magyar kereskedelmi kamara és a mtesz közreműködésével hétfőn jugoszláv műszaki hét kezdődik a technika házában. az eseménysorozatról svilar ratkó, a jugoszláv gazdasági kamara alelnöke tartott pénteken sajtótájékoztatót.

most kerülnek harmadizben megrendezésre a jugoszláv műszaki napok budapestben, az eseménysorozat lehetőséget teremt a két ország szakemberei számára, a kereskedelmi kapcsolatok kibővítésére, újabb együttműködések kialakítására. magyarországi és jugoszlávia között eddig is szoros volt a kapcsolat, az áruforgalom értéke tavaly elérte a 215 millió dollárt, az évben pedig előre láthatóan meghaladja majd a 300 milliót. különösen örvendetes, hogy mind inkább kialakulnak az együttműködés magasabbrendű formái, tavaly például a cellulózipar, a műtrágya - és a tőmőldipar vállalatai kötöttek hosszútávú megállapodást. a gazdasági kapcsolat fejlődésének fontos tényezője, hogy a magyar és jugoszláv vállalatok közös termékekkel a harmadik piacon is megjelennek.

/folyt. köv./  
14.30/pg

-23-

10/1630

bb 38. / sajtótájékoztató...folyt/pg

a jugoszláv műszaki napok alkalmával 27 előadás megtartására kerül sor, egyebek mellett a gépipar, az elektronika, a mezőgazdaság, a közlekedés és az építőipar témakörében. a jugoszláv szakemberek az előadásoktól hozzájárulást várnak, elsősorban a petrokémia, az élelmiszeripar és a cementipar területén újabb együttműködési megállapodások kötéséhez. egyben keresik a lehetőséget, hogy a jugoszláv építőipari kapacitást hogyan lehetne magyarországon is hasznosítani. az egyik előadás a jugoszláv tengeri kikötők korszerűsítésével foglalkozik, ez főként a magyar közlekedési szakembereket érdekelheti, hiszen tranzitáruink egyrészt éppen ezekben a kikötőkben hajózzák be./mti/

--

bb 41. új kísérlet a zöldségtermelés növelésére - mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi vállalatok kötöttek szocialista szerződést tatabányán

vid/fm/pg hgy

1977. március 18.

a tatabányai városi pártbizottság kezdeményezésére pénteken több mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi vállalat szocialista együttműködési szerződést kötött. a tatabányai hőerőmű, a szabadság tsz, a generál kereskedelmi vállalat, a környei mezőgazdasági kombinát, a szentesi vetőmagtermelő kutató intézet és a tiszai vegyi kombinát vezetői vállalkoztak arra, hogy közös munkával új zöldségtermelési technológiát kísérletezzenek ki. a kísérlet során a hőerőműben keletkező és más területen már nem alkalmazható hőenergiát hasznosítják zöldségtermesztésre. egy kisebb méretű hajtatóházat fűtenek ezzel az energiával, hogy megállapítsák, ilyen körülmények között használható fel a leggazdaságosabban. figyelemre méltó a szerződő felek kísérlete, hiszen az erőműi berendezések hűtésre szolgáló, viszonylag még magas hőfoku vizet ilyen célra eddig még nem hasznosították az országban. a tiszai vegyikombinát 60 000 forint értékű kartonplast elnevezésű új műanyag-lapokat szállított a hajtatóház építéséhez. a tatabányai kísérletek igazolják majd, hogy mennyire alkalmas melegágyi házak építésére az új anyag, ellenőrzik hő- és fényáteresztő képességét, tartósságát. a szabadság tsz a zöldség termesztésére vállalkozott, a szentesi kutató intézet új szaporítóanyaggal, szaktanácsadással kapcsolódott be a kísérletbe. a generál kereskedelmi vállalat és a környei mezőgazdasági kombinát anyagilag segíti a vállalkozást. a tsz és a generál boltjaiban értékesítik majd a kísérletek során termesztett zöldségféléket.

az egymással szerződő vállalatok összefoglaló értékelést készítenek majd az új zöldségtermesztési technológiáról, s azt elküldik más szerveknek is, hogy a megye határára is hasznosítható a lakosság jobb zöldségellátása érdekében. a kísérlet befejezése után zöldségtermelő társulást alakítanak./mti/

--  
-29-

10/1630

bb.39. ülést tartott a budapesti pártbizottság

tm/p pr hgy

1977. március 18.

katona imre első titkár elnöklétével pénteken kibővített ülést tartott a budapesti pártbizottság. az ülésen részt vettek a kerületi pártbizottságok első titkárai, a budapesti társadalmi és tömegszervezetek vezetői, és a pártbizottság osztályvezetői. a pártbizottság somogyi sándornak, a pártbizottság titkárának előterjesztésében megvitatta a párttagsági könyvek cseréjének budapesti tapasztalatait. ezt követően király andrásné, a pártbizottság titkára előterjesztésében „a pártpropaganda soronlévő feladatairól, továbbfejlesztéséről,„ hozott kb-határozat végrehajtásának budapesti feladatait vitatta meg a pártbizottság. az ülésen részt vett és felszólalt borbély sándor, az mszmp kb titkára./mti/

--

bb.42. czabán samu-émlékérmet adtak át nagyszénáson

vid/p fm hgy

1977. március 18.

pénteken ünnepi megemlékezés keretében „czabán samu emlékérmét,„ adtak át nagyszénáson, a szocialista tanítómozgalom kiemelkedő alakjáról elnevezett művelődési házban. a békés megyei tanács az 1878. februárjában született haladó pedagógus emlékére 1968-ban emlékérmét alapított, amelyet minden évben az egykori nagyszénási forradalmár tanító születésnapja alkalmából ad át öt pedagógusnak.

a pénteki ünnepségen nagy jános, a megyei tanács elnök-helyettese hirdék balázs bélmegyeri iskolaigazgatónak, nagy pálné magyarbánhegyesi tanítónőnek, szabó lajos gyulavári iskolaigazgatónak, kiss lászló békési- és székely jánosné gyulai városi művelődési osztályvezetőnek adta át a kitüntetést.

/mti/

--

14.50/p

14.16<sup>30</sup>

-30-

bb.40. a bkv közli,

i -don/tm/p pr hgy

1977. március 18.

hogy március 19-én, a szombati üzemkezdettől ismét eredeti utvonalon járnak a 23-as és a 31-es jelzésű villamosok. a gubacsi úton a vágányépítési munkák befejeződtek./mti/

--

bb.43. a kisz kb. vörös vándorzászlajával tüntették ki a volán 7.sz. vállalat kisz-bizottságát

vid/p fm hgy

1977. március 18.

a kisz központi bizottságának vörös vándorzászlajával tüntették ki a volán 7.sz. szolnoki vállalatának üzemi kisz-bizottságát. a magas elismerést pénteken ifjusági nagygyűlésen adta át szívós Antal, a kisz szolnok megyei bizottságának első titkára csomor Istvánnak, az üzemi kisz-bizottság titkárának. a közlekedési vállalat többszáz fiatalja évek óta példamutatóan dolgozik, részt vesz a társadalmi munkaakciókban, a szocialista munkaversenyben, élenjár a szervezeti munkában. évente csaknem egymillió forint értékű társadalmi munkával járul hozzá a lakóterületek szépítéséhez. az ifjugárda közlekedés-rendészeti szakasza aktívan közreműködik a közlekedés biztonságának javításában./mti/

--

bb.44. politikai könyvtár salgótarjánban

vid/p fm hgy

1977. március 18.

a forradalmi ifjusági napok alkalmából pénteken a salgótarjáni tanácsköztársaság téren politikai könyvtár nyílt az ifjusági lakóadó vállalat, a kossuth könyvkiadó, valamint a művelt nép könyvterjesztő vállalat együttműködésével. ezenkívül felállított a pavilonját a könyvtárban az ezermester és uttörőbolt vállalat salgótarjáni üzlete is. a könyveket a salgótarjáni táncsics Mihály közgazdasági szakközépiskola diákjai és a nógrád megyei moziüzemi vállalat kisz-fiataljai árusítják társadalmi munkában. a salgótarjáni könyvtár ünnepélyes megnyitóján a József Attila művelődési központ előtt politikai dalokból szabadtéri hangversenyt rendeztek./mti/

--

14.55/p

14.16<sup>30</sup>

-31-

bb 45. újból közlekednek a kőszállító uszályok a tiszán

vid/pg fm hgy

1977. március 18.

a csaknem 50 napig tartó áradást követően pénteken ismét megkezdődött a tiszán a gátak erősítéséhez szükséges kőnek uszályokkal történő szállítása. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság vontatóhajói a tokaji bányából szállítják a követ leninváros térségébe, a gátak megerősítésére, valamint a tiszta felső szakaszára. eddig már hét uszályal továbbítottak bazaltkövet a bányából, és pénteken ismét két hajót raktak meg a védművek erősítéséhez szükséges anyaggal.

az ismét hajózhatóvá vált tiszta mentén továbbra is dolgoznak a belvízvédelmi szivattyúk, csak úgy, mint a bodrog- és a takta-közben. a több mint 40 szivattyuállomás naponta csaknem kétfélmillió köbméter vizet emel vissza a folyómederbe. a folyamatos szivattyuzás eredményeként 10 000 hektár alá csökkent a belvízzel károsított terület, amelyből már csak 1700 hektár az őszi vetés./mti/

-. -

bb 47. meghalt balázs jános salgótarjáni naiv festő

vid/fm/pg gy

1977. március 18.

72 éves korában salgótarjánban pénteken hosszú betegség után meghalt balázs jános naiv festő.

balázs jános 64 éves koráig szénguberálásból, hegedűkészítésből, az azóta megszüntetett salgótarjáni cigánytelepen kisebb-nagyobb házkörüli javításokért kapott adományokból tartotta fenn magát. rajzolgatni, festeni fiatal tisztelőinek ösztönzésére kezdett, s attól kezdve a festészet megszállottjává lett. nevét 1971-ben kapta szárnyra a hír, felfigyelt rá a magyar nemzeti galéria, amely akkoriban alakuló naiv festészeti gyűjteményhez több festményét meg is vásárolta. még ugyanabban az esztendőben képeit kiállították a salgótarjáni józsef attila művelődési közponban. a naiv festők budapesti tárlatán II. díjat nyert; bemutatták alkotásait több magyar városban, azonkívül svájcban a naiv festők nemzetközi kiállításán. képei eljutottak az nszk-ba, dániába, norvégiába, finnországba, jugoszláviába és kubába. a televízió filmen örökítette meg balázs jános életét, gondolatait, s főleg festészetét, amelyen eredeti módon ötvöződik a cigány népmesék, mondák misztikus és fantasztikus világa a naiv festő ösztönös intellektusán átsűrődött realizmusával, mélyről jövő bölcs humorával./mti/

-. -  
-32-

14.55/pg

101672

bb 48. kifizették a nyereségrészesedést a bábolnai mezőgazdasági kombinátban - maradéktalanul teljesítették tavalyi tervüket

vid/um fm hgy

1977.március 18.

a bábolnai mezőgazdasági kombinátban pénteken kifizették a nyereségrészesedést. az elmúlt évihez viszonyítva csupán kis mértékben csökkent az egy dolgozóra jutó összeg, és átlagosan meghaladja az 5200 forintot. a kombinátot pedig sajátos termelési struktúrája - a kevés dotált termék, a nagy mennyiségű energia- és takarmányfelhasználás, stb. - miatt az átlagosnál is jobban érintették az új gazdasági szabályozók. így jövedelmezőségi mutatójuk mintegy 47 százalékkal csökkent. a múlt év elején azonban olyan intézkedési tervet dolgoztak ki, amelynek alapján ezt a csökkenést két év alatt teljesen behozzák. múlt évi helyzetüket az is rontotta, hogy növénytermesztésük ugyszólván kizárólag kukoricából áll. az pedig köztudott, hogy a kedvezőtlen időjárás leginkább ezt a növényt sújtotta.

mindezek ellenére kiváló munkájukkal a vártnál is jobb eredménnyel zárták az évet. tervüket maradéktalanul teljesítették. ezt főleg annak köszönhetik, hogy már a negyedik ötéves tervben kiléptek a hagyományos állami gazdasági tevékenység keretéből, és olyan új típusú vállalatokká alakultak, amely az új körülmények között is képes a termelés tovább-bővítésére. miközben valamennyi 1976. évi mutatójukat teljesítették, a tervezett 16,5 millió forintos tőkés exporttal szemben 18,7 millió forint értékű terméket szállítottak ki. ez több, mint amennyit 1980-ban akartak elérni. ugyanakkor a kooperációk bővítésével jelentősen hozzájárultak az egész hazai mezőgazdaság fejlődéséhez. így például több mint 260 nagyüzemmel volt tavaly baromfi- és sertéshustermelési kapcsolatuk. a chinoinnal és a kőbányai gyógyszerárugyárral közösen megalakították a bcr műveket amelyek a premixek gyártása mellett fő célja a takarmányfelhasználás korszerűsítése. az agárdi és a környei mezőgazdasági kombináttal takarmánygazdálkodási társulást hoztak létre saját, valamint a velük kooperáló üzemek jobb ellátása érdekében. ugyanakkor számos beruházáshoz kezdtek hozzá, így például devizakonstrukciós hitellel nagymértékben bővítik baromfitenyésztő kapacitásukat.

mult évi 2,7 milliárd forintos termelési tervük- és 182 millió forintos nyereségtervük teljesítése alapján 22 millió forint nyereségrészesedést fizettek ki. a szétosztásnál egy olyan érdekes mutató játszott fontos szerepet, amely nem nagyon található a hazai vállalatoknál.

/folyt.köv./

- 33 -

15.15/um

101672

bb 48. /kifizették...folyt./um

a teljes összeg 8 százalékát azok kapták, akik a kombinát évek óta rendszeresen folyó szakmunkásképzésében tavaly megszerezték a bábolnai szakmunkás címet. természetesen külön jutalmazták a szocialista brigádokat, elismerték a kiemelkedő munkát és figyelembe vették az alapsért és a törzsgárdatagságot is. a nyereségrészesedés személyi mértékének megállapításába bevonták a brigádvezetőket is. /mti/

--

bb 49. „népek barátsága park,, épül szekszárdon

vid/um f m hgy

1977. március 18.

tolna megye székhelyén csaknem hatmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek az üzemek, a közületek, az iskolák, a szövetkezetek és intézmények tavaly a „tisza, virágos szekszárdért,, jelszavu mozgalom keretében. a városi tanács pénteki ülésén elismerését fejezte ki a közösségi célok megvalósítását kiemelkedő társadalmi munkával segítő vállalatoknak, szövetkezeteknek, társulásoknak, iskoláknak és tanácstagi választóköre-  
teknek.

a városi tanácsülésen azt is közölték, hogy elkészült az egész várost átfogó zöldterületi kataszter, amely megkönnyíti és áttekinthetőbbé teszi a társadalmi munkák tervezését és ütemezését. ennek útmutatásával az idén- többek közt - folytatják a „népek barátsága,, park kiépítését, befejezik a bottyánhegyi közparkosítást, több labdapályát alakítanak ki, folytatják a fásításokat, cserjeültetéseket, fűvesítéseket a tömbös és a magánlakóterületeken. felkérlik az uttorókat és a kisz-tagokat, hogy az iskolák, az üzemek, a város területén és környékén ültessenek két „testvérfa,, és azokat gondozzák. /mti/

--

bb 46. felavatták a szegedi távbeszélő központot

vid/um fm hgy

1977. március 18.

szegeden pénteken felavatták az új távbeszélő központot. az ünnepségen részt vett apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, a politikai, a gazdasági élet több más vezetője. ott volt dr. Komócsin Mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, dr. Perjési László, a megyei tanács elnöke valamint a megye és szeged számos párt- és állami vezetője.

/folyt.köv./

- 34 -

15.20/um

10/1710

bb 46. /felavatták ...1.folyt./um

az avató ünnepségen rózsza István, a szegedi postaigazgatóság vezetője köszöntötte a vendégeket, s tartott ismertetőt az új postaközpontról. elmondotta, hogy szeged a gyors ütemű ipari és általános fejlődés eredményeként több mint 160 000 lakosu nagyvárossá alakult, s ehhez képest hírközlő berendezései elavultak. a régi százéves postaközpontban még puskás tívadar irányításával hozták létre 1884-ben az első távbeszélő központot. ezt később korszerűsítették, de már nem felelt meg a követelményeknek.

ezért építették fel csaknem félmilliárd forintos beruházással az új postaközpontot. a mintegy 80 000 légméteres, csaknem 30 méter magas épülettömb egyik, hétszintes része igazgatási célokra készült, a másik, hatszintes szárnyban pedig a modern műszaki berendezés kapott helyet. ez a crossbar rendszerű, 11 000 állomásos automata telefonközpont a beloiannisz híradástechnikai gyárban készült. az épületet egyébként úgy tervezték, hogy a későbbiekben egy 40 000 állomásos helyi- és 2400 vonalas crossbar helyközi központot is befogadhasson. így tehát még az ezredforduló körüli években is kielégíti az akkorra 200 000 lakosra becsült szeged és környéke igényeit.

a szegedi nagy távbeszélő központ mellett három ugynevezett társközpontot is kialakítottak. algyőn 400 állomásos központ létesült, hasonlót kapott kiskundorozsma. szeged új tanján városrészében - ahol már mintegy 30 000 ember él - 1000 állomásos, ugynevezett konténerközpontot létesítettek, amely a végleges központ üzembehelyezése után rövid idő alatt, gyorsan új helyre telepíthető.

a szegedi új távbeszélőközpont helyközi részlegéhez négy új kisközpont is kapcsolódik, amelyek a közeli mórhalom, kistelek, deszk és rözske községek telefonforgalmát automatizálják.

a modern műszaki berendezések felszerelésével egyidőben csaknem 80 millió forintos beruházással modern új hálózatot is építettek, amelynek levegő-tulnyomásos kábelei beázásmentesek. így minden feltételt megteremtettek ahhoz, hogy szegeden várakozás nélkül, biztonságosan telefonálhassanak az előfizetők, s távhívással az ország más részeivel is kapcsolatot teremthessenek.

/folyt.köv./

- 35 -

15.30/um

10/1710

bb 46. /felavatták...2.folyt./um

az ünnepségen horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a posta vezérigazgatója, „kiváló dolgozó”, ki-tüntetést, miniszteri dicsőretet nyújtott át a nagy beruházás megvalósításában kiválóan közreműködött dolgozóknak.

x x x

apró Antal délután szegeden, a csongrád megyei tanács háza nagytermében aktívaértekezleten tájékoztatta a megye párt- és gazdasági vezetőit az időszaki gazdaságpolitikai kérdésekről.  
/mti/

--

.bb 50. a dunaujvárosi hullámpapírgyár minden termelő egysége elkészült - féléves előny a dobozüzemnél

vid/um kz hgy

1977. március 18.

befejezéshez közeledik a könnyűipar legnagyobb beruházása, a dunaujvárosi hullámpapírgyár építése. a 4,3 milliárd forintos beruházás gyorsított ütemben valósul meg. a kormány gyorsítási programja azt célozza, hogy a hullámpapírgyár eredeti befejezési határidejét három hónappal előrehozzák, és 1977. szeptember 30-tól megkezdődjön az üzemszerű termelés. az intézkedések és az 1973-ban megkötött kisz. védnökség hatására az egyes üzemek próbatermelésének és átadásának kezdetét is előrehozták, bár az eredetileg kitűzött határidő-rövidítést nem mindenhol sikerült megvalósítaniuk.

a dunaujvárosi hullámpapírgyár első termelő egysége, az alappapírgyár 1976. május végén kezdte a próbaiüzemet és azóta több mint 37 ezer tonna papírtekercset készített. a gépsor fel-futása folyamatos, jelenleg a névleges kapacitást elérve naponta 300 tonna papírtekercs kerül le a gépről. az alapanyagot gyártó félcellulóz üzem 1976 szeptember közepétől termel és fél év alatt 7900 tonna cellulózt adott. a hullámlemez gépsor állítja elő a csomagolóanyagot, ez az egység 1976 november végétől több mint háromezer tonna hullámlemezt készített, s már csaknem 80 tonna a gépsor napi teljesítménye. a legfiatalabb termelő egység, a hullámdoboz üzem is megkezdte a próbatermelését 1977 januárjában és a kísérleti próbák után öntéken folyamatos termelésre tértek át.

/folyt.köv./

- 36 -

15.35/um

101710

bb 50. /a dunaujvárosi ...folyt./um

a dunaujvárosi hullámpapírgyár kiegészítő létesítményei közül késik a karbantartó üzem, a biológiai szennyvíztisztító-mű, a műszaki raktár átadása és a kombinát szállítóberendezései is hiányosak. a kiemelt beruházás szerelői minden erőt az elmaradt létesítmények kivitelezésére, a hiányok pótlására összpontosítanak, hogy szeptember végén minden egységben megkezdődjön az üzemszerű termelés.

a gyorsítás hatására máris jelentős többlettermelés valósult meg a dunaujvárosi hullámpapírgyárban. legjelentősebb, csaknem féléves előnyt szereztek a hullámdoboz üzemnél, ahol naponta 52 tonna kész csomagolóanyag, azaz mintegy 36 ezer hullámdoboz készül. ez utóbbi határidő-rövidítés, a hullámdoboz üzem próbatermelésének előrehozása - az eredeti célnak megfelelően - több millió dollár értékű importmegtakarítást jelent a népgazdaságnak. /mti/

--

bb 51. újabb zöldségtermesztő szakcsoport alakult fejér megyében

vid/um kz hgy

1977. március 18.

fejér megye községeinek zöldséggel, gyümölcssel való ellátását az elmúlt évben sikeresen oldották meg a szakcsoportok. az idén újabb társulások alakítását tervezi a megye falvaiban. polgárdiban - a helyi nagyközségi tanács, a hazafias népfront, valamint az afész közös szervező munkájának eredményeként - megalkult az első zöldségtermesztési szakcsoport. a társulásnak egyelőre negyven tagja van. a tagokkal szerződést kötöttek minden megtermelt termés felvásárlására. a termesztéshez szükséges felszerelésekről - fóliasátrakról, műtrágyáról, palántákról, vetőmagról - az afész gondoskodik. /mti/

--

bb 53. hazaérkezett prágából a magyar vöröskereszt küldöttsége

t dg/tr um pr hgy

1977. március 18.

hazaérkezett prágából a magyar vöröskereszt küldöttsége, amely hantos János főtitkár vezetésével részt vett a szocialista országok vöröskereszt társaságainak találkozásán. /mti/

--  
- 37 -

15.40/um

101710

bb 52. országos szimpoziom az ekalux 25 ec rovarölő  
permetezőszerről

vid/um fm hgy

1977. március 18.

pénteken kaposvárrott a magyar agrártudományi egyesület, a chinoin gyógyszer- és vegyészeti termékek gyára részvételével országos szimpoziomot tartottak az ekalux 25 ec rovarölő permetezőszerről. a chinoin és a svájci sandoz cég kooperációjában előállított szert - a kísérleteket végző növényvédő állomások beszámolóí is ezt támasztották alá - eredményesen lehet használni szántóföldi, zöldség-, szőlő- és gyümölcskulturáink rágó kártevői ellen. az ekalux keverhető gombaölőszerekkel és más inszekticidekkel. sándor gábor, a heves megyei növényvédő állomás főmérnöke többek között elmondotta, hogy az egri és a mátraaljai borvidéken az ekalux 25 ec rovarölőkészítmény hatékonyságának vizsgálatai elsősorban a szőlőmolyok elleni védekezésre irányultak. a szert a szőlő gombabetegségei ellen a gyakorlatban használt gombaölőszerekkel kombináltan alkalmazták. a szőlőmoly elleni védekezések időpontjai az imágók rajzásmenetéhez, valamint a várható lárvakelések alakulásaihoz igazodtak. tavaly az első nemzedék ellen kétszer, a második generáció ellen egy alkalommal védekeztek három dózisban. a vizsgálatok azt bizonyították, hogy az ekalux az alkalmazott dózisokban gombaölőszerekkel kombináltan felhasználva eredményesen alkalmazható. elhangzott az is, hogy a kiskertekben is jól használható e szer, itt azonban az a fontos feladat vár a forgalmazókra, hogy megfelelő csomagolásokban és tájékoztatással juttassák el rendeltetési helyére. /mti/

--

bb.54. hétfégi mentesítő vonatok a velencei tóhoz és a balatonhoz

i/kf/s/ie/ra la

1977. március 18.

a vasut a tél múltával folyamatosan bővíti az utazási lehetőségeket az üdülési kirándulóhelyekre. a menetrend szerint március végétől egész sor olyan vonat közlekedik, amelyet a téli csekélyebb forgalom miatt állítottak le; ezek a többletvonatok úszig már rendszeresen közlekednek. a kedvező időjárás nyomán a máv a szokásosnál nagyobb forgalommal számol, ezért már a hét végén megindítja első tavaszi mentesítő vonatait.

március 19-én és 20-án, szombaton és vasárnap a menetrendben meghirdetett vonatokon kívül a déli-pályaudvarról 7.05 órakor indul a velencei tóhoz, székesfehérvárról vissza 16.01 órakor indul a kelenföldi pályaudvarra mentesítő szerelvény. március 20-án, valamint 27-én a déli pályaudvarról folyódra 6.55 órakor, visszafelé balatonszemesről 15.09 órakor indul mentesítő személyvonat.

/folyt.köv./  
16.10/ra

-38-

bb.54. / hétfégi .... folyt./ra

megerősítik a vasuti közlekedést a balaton északi partján is. március 19-én és 20-án, továbbá 26-án és 27-én 6.25 órakor mentesítő gyorsvonat, 7.30 órakor pedig mentesítő személyvonat indul a déli-pályaudvarról balatonfüredre, ahonnan március 20-án és 27-én 17.10 órakor jön vissza a déli-pályaudvarra mentesítő gyorsvonat.

az április elejei hétfégéken az ünnepi forgalomra külön szerveznek mentesítő vonatokat, később pedig szükség szerint közlekedtetnek szombatonként és vasárnaponként többletszerelvényeket. a máv kéri az utazóközönséget, hogy a zűfolttság elkerülése érdekében vegye igénybe a mentesítő vonatokat is./mti/

--

bb.55. ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács

t/kg/s/ie/ra la

1977. március 18.

pénteken a parlamentben tartotta első ülését a minisztertanács által a közelmúltban kinevezett kormánybizottság: az országos idegenforgalmi tanács. az ülést szurdi istván, az oit elnöke vezette.

az ülés napirendjén szerepelt az idegenforgalom hosszú távu, 1990-ig szóló fejlesztési koncepciójának előkészítése. a koncepció körvonalazza majd az idegenforgalom szerepét hazánk gazdasági, társadalmi életében. a turizmus növekvő jelentőségét az elmúlt évi forgalmi adatok is demonstrálják: 1976-ban a lakosság mintegy 12 milliárd forintot költött idegenforgalmi célú kiadásokra, s megközelítően négy millió-an jártak külföldön. ugyanakkor hazánkat csaknem 17 millió külföldi kereste fel. a kidolgozás alatt álló koncepcióban a főszerepet a hazai turizmus fejlesztése kapja, ez azonban a nemzetközi idegenforgalomra is hat, hiszen a fogadókapa-citás bővítése, a szolgáltatások színvonalának növekedése egyben hazánk idegenforgalmi vonzerejét is növeli.

ennek a fejlesztési koncepciónak a tiiknében kerül felosztásra az idegenforgalmi alap az 1977-es évre. a tanács ennek kérdését is megtárgyalta az ülésén. az idén az idegenforgalmi alapról 477 millió forint támogatást nyújtanak a vállalatoknak a különféle fejlesztésekre, egyebek mellett a higiéniai szolgáltatások bővítésére, a nagyforgalmu üdülőtelepek autóparkolónak bővítésére, és olcsó szálláshelyek éoi-tésére./mti/

--

16.25/ra

-39-

bb.56. nyolc évre ítelték az országjáró tolvajt

vid/kz/ra la

1977. március 18.

testi sértés, sikkasztás, lopás és szökési kísérlet miatt már többször került összetűzésbe a hatóságokkal dékmár albert anarcsi születésű fiatalember. mindebből azonban semmit sem tanult, hisz alig egy hónappal legutolsó büntetésének letöltése után ismét „munkához látott”, s három hét alatt 36 rendbeli büncselekményt követett el. mindezeket az ország különböző településein - siófoktól nyíregyházáig - vitte véghez. ahol dékmár megfordult, onnan nem távozott üres kézzel és gyalog. polski fiatok, skodák és fiat coupék bánták jogtalanul eltulajdonítójuk hozzánemértését. de dékmár nem vetette meg barátainak pénztárcáit s az ellopott kocsik tulajdonosának e járműben lévő ingóságait sem, sőt egy ismerőstől sportfegyverbe való löszert is ellopozt.

jellemző eset, hogy kisvárdára akarván utazni, budapesten „kötött el”, egy polski személygépkocsit, amely azonban csak aszódig bírta a számára szokatlan tempót. innen a tolvaj vonattal folytatta útját miskolcig, majd a borsodi megyeszékhelyen „váltott kocsit”, de ez sem bírta sokáig dékmárt, nyírtelek határában felmondta a szolgálatot. az újabb polski már nyíregyházán került dékmár kezébe. ezzel végre célhoz ért, bár másnap, kirándulás közben, ezt is totálkárossá tette.

a nyíregyházi megyei bíróság dr. margitics tanácsa visszaesőként elkövetett lopás büntetéseért, közokirathamisításért és egyéb vétségeiért dékmár albertet halmazati büntetésül nyolc évi szabadságvesztésre ítélte s hat évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától, emellett kötelezte őt a sértetteknek okozott jelentős kár megtérítésére. dékmár segítőtársát, berta józsef kisvárdai lakost, másodrendű vádlottat társtettesi minőségben 3 évi és 4 hónapi szabadságvesztésre ítelték és 3 évre eltiltották a közügyektől. büntetésüket mindkettőjüknek szigorított börtönben kell tölteniük. az ítélet jogerős./mti/

16.45/ra

le  
--  
-40-

bb.57. magyar- finn gazdasági tárgyalások

tr/ie/ra la

1977. március 18.

a kereskedelmi akadályok kölcsönös megszüntetéséről magyarország és finnország között 1974-ben kötött megállapodás keretében március 15-18 között tartotta meg budapestben második ülését a magyar- finn vegyesbizottság. a vegyesbizottság igen pozitívan értékelte a megállapodás végrehajtásának eddigi hatását. nagyrészt a két ország közötti kereskedelmi forgalomban alkalmazott vámok csökkentésének és az egyéb kereskedelmi akadályok eltörlésének tudható be, hogy a magyar- finn kereskedelmi forgalom az elmúlt évben több mint 18 százalékkal növekedett az előző évhez képest. javult a kölcsönös szállítások áruösszetétele. a hagyományos termékek kivül a magyar exportban jelentős szerepet játszanak a gépek. mindkét részről számos új vegyipari és gyógyszeripari termék jelent meg a forgalomban. a fentieket is figyelembevéve a vegyesbizottság úgy ítéli meg, hogy a két ország közötti kereskedelem fejlesztésének lehetőségei távolról sincsenek kihasználva, s nagyrészt a vállalatok jó piaci munkáján mulik, hogy a kedvező fejlődési tendencia tovább folytatódjék.

a vegyesbizottsági ülés jegyzőkönyvét pénteken írta alá a külkereskedelmi minisztériumban rácz péter osztályvezető, és pauli opas nagykövet, a finn külügyminisztérium igazgatóhelyettese./mti/

--

bb.58. kitüntetés

k/sz/pá/ie/ra la

1977. március 18.

az elnöki tanács komponday aurélnak, a híradástechnikai ipari kutató intézet vezérigazgatójának és kőrös endrének, az elektronikus mérőkészülékek gyára gyáregységvezetőjének nyugdíjba vonulásuk alkalmából, több évtizedes eredményes munkájuk elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta./mti/

--

16.50/ra

-41-

1730

b.59. emlékülés a közlekedéstudományi egyesületben

i/kf/s/ie/ra la

1977. március 18.

a közlekedéstudományi egyesületben pénteken ünnepi ülést tartottak, amelyen születésének 100. évfordulója alkalmából megemlékeztek Lőrinczy Mihály okleveles mív-mérnökről, a kommunisták magyarországi pártja egyik szervezőjéről, a tanácsköztársaság jelentős vasutas személyiségéről./mti/

--

bb.60. sikeres volt a széchenyi istván ifjusági történelmi pályázat

vid/kz/ra la

1977. március 18.

nagy érdeklődés kísérte az országos széchenyi istván ifjusági történelmi pályázatot. a pályaművek értékelése megtörtént. kisz korosztályban első díjat kapott szelényi Lőránd /győr/, „széchenyi és a lánchíd,, , második díjat verebics jános péter /győr/: „a magyarországi vasutak története,, és csizmadia sándor -kreitli mihály/győr/: „széchenyi istván műszaki alkotásai,, című munkájáért. a harmadik mérsáros gyula /sopron/ lett „a selyemrül,, című pályázatával.

az uttörő korosztályban két második díjat adtak ki: mayer andrának /veszprém/ és csepregi petőfi sándor uttörő csapatának. a veszprémi uttörő kislány a magyar tudományos akadémia történetét, míg a csepregi uttörők csepreg és széchenyi istván kapcsolatát dolgozták fel. dicséretben részesültek a díjazottakon kívül aszalós sándor /szentendre/, martiny zoltán /budapest/, nagy antalné/kazincbarcika/, radics istván/fer-tőd/ - pályázók, valamint a szilvásváradi általános iskola honismereti szakköre és a soproni gyógyszerész kisz alap-szervezet./mti/

--

16.55/ra

-42-

1735

bb 61. ady arca - székely aladár fotóművész ábrázolásában

t me/tm um pr la

1977. március 18.

az ady centenárium újabb rendezvénye a műcsarnokban pénteken megnyílt emlékkiállítás, amely székely aladárnak, a századelő művészi krónikásának, ady kortársának a nagy költőről készített fényképeit mutatja be. a mintegy 30 nagyméretű fotográfia a fiatalok és az érett költőt az édesanyja, Léda, csinszka és babits mihály társaságában, az érdekmindszenti szülő házat, a párizsi hotelszobát ábrázolja, ady arcát, életének egy-egy mozzanatát, a korszellemét örökíti meg. a nyugat munkatársának portrészitője írók és művészek című albumát ady előszavával 1914-ben, ady-albumát 1920-ban jelentette meg. a centenáriumi tárlaton bemutatott képeket a magyar fotóművészek szövetségének archivumából válogatták.

az emlékkiállítást április 11-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 62. bak imre kiállítása a műcsarnokban

t mir/fe um pr la

1977. március 18.

pénteken a műcsarnokban megnyílt bak imre festőművész kiállítása. a kísérletező kedvéről ismerit, sokoldalú művész tárlatán - amely első önálló kiállítása a műcsarnokban - a korábbi külföldi és hazai bemutatkozásain tőle megszokott absztrakt geometrikus szinkompozíciók, festmények és grafikák láthatók. közöttük tíz nagyméretű pannó. e több négyzetméteres színes táblaképek mellett azonban méltán számíthatnak a közönség érdeklődésére a festő sajátos törekvéseit tükröző, a vizuális nevelést segítő szín- és formaelméleti szemléltető művei, fotói, fotografikái és plakáttervei is. alkotásai az 50-es évek végén az op-arttal párhuzamosan kialakult és világszerte elterjedt modern művészeti irányzatok sajátos termékei.

a kiállítást - melyet beke lászló művészettörténész nyitott meg - április 11-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

- 43 -

17.12/um

1745

bb 63. bővülnek a közös kutatások - Márta Ferencnek, az mta főtitkárának nyilatkozata a magyar-kubai tudományos együttműködésről

i km/fe um pr la

1977. március 18.

a napokban tért haza Kubából Márta Ferenc akadémikus, az mta főtitkára. a bővülő tudományos együttműködésről nyilatkozott az mti munkatársának:

- korábban kötöttük meg a kubai tudományos akadémiával az öt évre szóló együttműködési tervet, amelyben megfogalmaztuk milyen területeken segíthetnénk egymás tudományos munkáját. a most aláírt két évre szóló szerződés a tényleges, konkrét kutatások lehetőségét fogalmazta meg. ezek szerint szélesítjük tudományos kapcsolatainkat a számítástechnika, a számítástechnikai rendszerek kialakítása, az analitikai kémia, a szerves kémia fejlődése és a fehérje kinyeréssel kapcsolatos kutatások érdekében, magyar kutatók segítségével folytatják a kubai flóra feltárását, és ugyancsak fontos terület Kubá nyersanyag kincseinek feltérképezése.

- a kubai szakemberek különösen jól hasznosíthatják majd a számítástechnika, az automatizálás, a számítógépek felhasználásának magyar tapasztalatait, együttműködünk a számítógéprendszerek kiépítésében, különböző célokra való felhasználásuk módszereinek kialakításában. kubai kollégáink hazánkban eddig is sikeresen tanulmányozták már számítógépeinket, ezek alkalmazását, sőt, néhány eredményüket egyes területeken sikeresen továbbfejlesztették.

- a kubai növényvilág feltérképezésében a magyar botanikusok nemzetközi szinten is jelentős eredményeket értek el, körülbelül száz, a nemzetközi botanikai szótár által nem ismert új növényt fedeztek fel. Kubá nyersanyagkincsének feltérképezését a szocialista országok akadémiai vállalták, s nekünk jutott a legnagyobb terület, oriente tartomány. a felmérések a befejezéshez közelednek, megkezdődnek az összegző geológiai térkép munkálatai. nagy elismeréssel szóltak a magyar geológusok nevelő munkájáról is; több mint 30 kubai szakembert ismertettek meg a földtudományi tevékenységgel.

/folyt.köv./

- 44 -

17.20/um

MSO

bb 63. /bővülnek...folyt./um

- természetesen a magyar tudománynak is hasznára válik az együttműködés. tervezzük, hogy a kubai földrajzi övezet, klíma sajátosságai között vizsgáljuk: különböző anyagok, vegyületek hogyan viselkednek a hazai időjárási viszonyoktól eltérő környezetben. a jövőben közösen kutathatjuk majd például a korrózió okainak felderítését, megakadályozásának lehetőségeit. első hallásra furcsának tűnhet, hogy az óceánográfia eredményeit is hasznosítani tudjuk: a tengeri üledékek képződésének módját, magyarázatát geológusaink, bányamérnökeink képzésénél használhatjuk fel.

- számos tudományos kérdés közös gondunk. a kubai tudósok nagy érdeklődést tanúsítottak a magyar kutatás szervezés, tervezés, irányítás tapasztalatai iránt. ugyancsak fontos feladat ebben a latin-amerikai országban is a tudomány eredményeinek gyakorlati alkalmazása, megvalósítása. a kubai tudományos vezetőket is foglalkoztatja a kérdés: mely kutatásokra érdemes a meglévő anyagi és szellemi erőket koncentrálni, a hosszútávú tudományos kutatás miként segítheti a népgazdaság hosszabb időre szóló elképzeléseit./mti/

--

b.65. megnyilt bojtor károly festőművész kiállítása

t/mir/gg/zs/ra la

1977. március 18.

pénteken a múcsarnokban megnyilt bojtor károly festőművész kiállítása. a tárlaton - amelyet dr. aradi nóra művészettörténész nyitott meg - a bányászból lett festő utóbbi 6-7 éves munkásságának jelentősebb művei, többnyire politikai indíttatású olajfestményei láthatók.

a csaknem negyedszáz művet bemutató kiállítás április 11-ig tart nyitva./mti/

--

17.45/ra

Tóth

-45-

bb.64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órá-  
tól 18.00 óráig

ra la

1977. március 18.

30. kiskaludgy napok győrről
  31. „tudományos és kulturális élet a XIX. században”, -kiállítás
  32. országos ady endre versek-és prózamondó verseny
  33. hajdusági munkásmozgalmi napok
  34. bemutató a győri kiskaludgy színházban
  35. kiosztották a kereskedelmi szakmunk. tanulók versenyének  
díjait
  36. szarvasmarha tenyésztési tanácskozás
  37. sajtótájékoztató az ipargazdasági konferenciáról/1.sz.jav./
  38. sajtótájékoztató a jugoszláv műszaki napokról/2.sz.jav./
  39. a budapesti pártbizottság ülése
  40. bkv közlemény
  41. új kísérlet a zöldségtermelés növelésére /3.sz.jav./
  42. czabán samu emlékéremet adtak át
  43. a kisk. vörös vándorzászlajával tüntették ki a 7.sz.vo-  
lán kisk. bizottságát
  44. politikai könyvtár salgótarjánban
  45. kőszállító uszályok a tiszán
  46. felavatták a szegedi távbeszélő központot
  47. meghalt balázs jános naiv festő
  48. kifizették a nyereségrészesedést a bábolnai kombinátban
  49. „népek barátsága park”, szekszárdon
  50. dunaujvárosi hullámpapírgyár
  51. újabb zöldségtermesztő szakcsoport fejér megyében
  52. országos szimpozium rovarölő permetezőszerről
  53. hazaérkezett a vöröskereszt küldöttsége prágából
  54. hétfélig mentesítő vonatok
  55. az országos idegenforgalmi tanács ülése
  56. nyolc évet kapott a tolvaj
  57. magyar- finn gazdasági tárgyalások
  58. kitüntetés
  59. emlékülés a közlekedéstudományi egyesületben
  60. szechenyi istván ifjúsági történelmi pályázat
  61. székely aladár ady fotói
  62. bak imre kiállítása
  63. mártia ferenc nyilatkozata
  64. hírnegyék
- /mti/

18.10/ra

-46-

bb.66. rendőrségi hírek

i/ta/gg/ra la

1977. március 18.

a debreceni házgyárban egy panel az oszlophoz szorította polgár lajos 34 éves brigádvezető, debreceni lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

pénteken délelőtt gyöngyösön az ~~Debrecen~~ kert ut 17. szám alatti lakóházra zuhant a magyar honvédelmi szövetség egyik gyakorló-oktató repülőgépe. a gép és a lakóház kigyulladt. a gép vezetőjét, durucz gusztáv 27 éves budapesti lakost, és utasát, kovács istván 44 éves repülőgépszerelő, dunaujvárosi lakost, valamint a lakóház tulajdonosát, tarnai andrás 68 éves nyugdíjast súlyos égési sérülésekkel szállították kórházba a mentők. a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására az illetékes szervek megkezdték a vizsgálatot./mti/

.-

bb.67. időjárásjelentés

ra la

1977. március 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1977.március 18-án, pénteken este:

lassan növekszik a felhőzet.

várható időjárás szombat estig:

nyugat felől lassan megnövekvő felhőzet, a dunántúlon néhány helyen eső, keleten még napos, száraz idő várható. napközben többfelé megélénkülő déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 13-18 fok között./mti/

.-

18.35/ra

-47-

bb.68. délszláv klub alakult szegeden

vid/fm/ra la

1977. március 18.

a hazafias népfront várcsi bizottságának kezdeményezésére délszláv klub alakult szegeden. a népfront helyi székházában pénteken tartott tanácskozáson megválasztották a klub vezetőségét és jóváhagyták a következő hónapokra vonatkozó programjukat.

célul tűzték ki, hogy a szegeden élő mintegy 700 szerb-horvát anyanyelvű lakosnak lehetőséget teremtenek az irodalmi nyelv gyakorlására, a nemzetiségi kultúrák értékeinek megőrzésére, a régi néphagyományok ápolására. többek között olyan irodalmi estek megtartását tervezik, amelyeken anyanyelvükön mutatják be mai jugoszláviai és hazánkban élő délszláv írók műveit. programjaikra azokat a magyar anyanyelvű lakosokat is várják, akik itt kívánják bővíteni szerb-horvát nyelvtudásukat.

kulturális rendezvényeikre meghívják majd a bács-, a csongrád-, a baranya megyei délszláv népi együtteseket. szerb-horvát nyelvű könyvtár létrehozását is tervbe vették. klubszobájuk díszítésére a szegeden élő délszlávok már sok népviseleti tárgyat, díszes fejkendőt, pruszlíkot, kézi szövésű himzett törülközőt, takarót gyűjtöttek össze. e tárgyak, valamint a hazánkban lakó délszlávok mai életére vonatkozó más dokumentumok felhasználásával kiállításokat is rendeznek.  
/mti/

-. -

bb.69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra la

1977. március 18.

65. bojtor károly kiállítása  
66. rendőrségi hírek /4.sz.jav./  
67. időjárásjelentés  
68. délszláv klub  
69. hírjegyzék  
/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal

lakatos erzsébet

**M.T.I.**

60.008/X  
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I. Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. pályázati felhívás

um la pr

1977. március 19.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottságának oktatási igazgatósága az 1977/78. tanévre felvételi pályázatot hirdet a marxizmus-Leninizmus esti egyetem tagozataira és tanfolyamaira.

- i. hároméves általános tagozat
- ii. kerületi továbbképző tanfolyamok
- iii. szakosító tagozatok
- iv. speciális tanfolyamok

a marxizmus-Leninizmus esti egyetem hallgatója lehet, akit pártszervezetének vezetősége, a munkahelyi gazdasági vezető javasol és sikeres felvételi vizsgát tesz. pártonkívüliek is kérhetik felvételüket.

a tanév szeptember 1-től június 30-ig tart.

minden tagozaton hetenként egyszer kötelező előadás vagy osztályfoglalkozás van.

felvételi vizsgák ideje: 1977. május 10-től június 10-ig. a felvételekkel kapcsolatos részletes felvilágosítást nyújtó tájékoztató, és a jelentkezéshez szükséges kérdőívek a kerületi és munkahelyi pártbizottságoknál szerezhetők be.

a kitöltött kérdőívet a munkahely szerinti illetékes kerületi pártbizottságra 1977. április 15-ig kell eljuttatni. /mti/

-. -  
- 1 -

1/3